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Pred sabo imaš novo raziskavo slovenskega športa v Italiji. Gre za raz-
mišljanja o tistih socialno obarvanih in čustvenih sferah naših ljudi, ki se jih ve-
likokrat skoraj izogibamo in se v nje raje ne poglabljamo. Nasprotno! Vtis imam,
da se tem vidikom našega vsakdana skorajda izogibamo in jih podzavestno od-
klanjamo, saj si skoraj nočemo priznati, kako silovito so se časi spremenili in
kako globoko – v narodnostnem smislu – sestava naših družin povsem spre-
minja svoje nekdanje osnovne poteze, tiste, ki smo jih bili vajeni gledati in jih
sprejemati v prejšnjih desetletjih. Dejstvo je, da ob te spremembe trčimo vsak
dan in že ob vsakem koraku, vedno, ko imamo količkaj opravka z našimi mladimi.
In tudi v našem športu je tako, kjer že vsi težko lovimo neko narodnostno rav-
notežje in s pedagoškega vidika že težko kljubujemo spremenjenim razmeram,
na katere naletimo in ne vemo več prav dobro, katera naj bo naša prava vse-
binska usmeritev.

Naši mladi, mladi današnjega časa, so drugačni in jih ne moremo primerjati
s tem, kar smo bili mi starejši in z vsem tistim, v kar smo verjeli mi, ko smo bili
mladi. Naša naloga pa je - in to bi morala biti naloga vse naše organizirane
družbe-, da to današnjo “drugačnost” obvladamo, jo razumemo, se vanjo po-
globimo in zmoremo ustvariti nove pedagoške vzorce in zarisati nove narodno-
stne sheme. In prav od tu je zrasla naša želja, da se z znanstvenim pristopom
poglobimo v stvar in od tu tudi odločitev, da to raziskavo soustvarimo s pomočjo
znanstvenega instituta Slori: predvsem zato, da smo pred javnostjo verodostojni
in življenjsko konkretni.

Vsem najlepša hvala za trud in vložene energije v rast “projekta”, ki je danes
pred vami. Prepričan sem, da so naši sodelavci opravili temeljito delo in srčno
si želim, da bi lahko to bil konkreten doprinos k reševanju vseh odprtih vprašanj,
s katerimi se tudi danes sooča naša manjšinska skupnost.

Ivan Peterlin
Predsednik ZSŠDI
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ZSŠDI je v letih že večkrat izvedlo raziskave, s podrobnimi analizami dejav-
nosti športnih društev, včlanjenih v ZSŠDI. Leta 2008 smo ob raziskavi o naših
društvih opravili tudi anketo med šolsko mladino, s katero smo se želeli pobliže
seznaniti z zanimanji mladih, njihovo zaposlenostjo v prostem času, angažira-
nostjo v športu, itd. Po tem »poskusu« si je ZSŠDI želelo še bolj poglobljeno ra-
ziskati nekatere vidike naše zamejske stvarnosti. V sodelovanju s Slovenskim
raziskovalnim inštitutom Slori in šolami smo tako lahko opravili raziskavo z na-
menom, da bi imeli podatke, na katere se lahko sklicujemo, ko govorimo o po-
membnosti druženja ob zunajšolskih (v našem primeru športnih) dejavnostih v
slovenskem jeziku.

Za zbiranje podatkov smo najprej pripravili ustrezni vprašalnik. Učencem in
dijakom šol s slovenskim učnim jezikom smo najprej postavili nekaj splošnih
vprašanj glede spola, starosti in bivališča. Želeli smo ugotoviti, kdo obiskuje naše
šole: je šolska populacija danes spremenjena v primerjavi s tisto pred 10-20 leti?
Kako? Katere družine vpisujejo otroke v slovenske šole? Nato smo poizvedovali,
kateri je njihov pogovorni jezik (s starši/brati/sestrami in dedki/babicami). Ta vidik
je bil zelo važen zato, da sploh razumemo, katere so jezikovne navade tistih, ki
danes obiskujejo šole s slovenskim učnim jezikom v Italiji. Podatek nam je bil v
pomoč tudi za dodatne analize izbir športnih društev, zasedenosti in navad v
prostem času tudi glede na jezikovno pripadnost družine anketiranca.

Drugi sklop vprašanj se je nanašal na športno udejstvovanje. Želeli smo iz-
vedeti, koliko se naša šolska mladina športno udejstvuje in predvsem ali se udej-
stvuje v zamejskih društvih. Zanimive odgovore smo dobili tudi na vprašanja o
razlogih za izbiro italijanskega športnega društva in na vprašanje o jezikovnem
vidiku pri športnem udejstvovanju pri slovenskih športnih društvih v Italiji.

Postavili smo tudi vprašanja, da bi ugotovili, kako anketiranci spremljajo špor-
tno gibanje v Italiji. Odgovori kažejo, da se zanimanje za šport ne ustavi pri tre-
niranju in nastopanju, saj se naši anketiranci tudi preko medijev seznanjanjo z
dogajanjem na športnem področju. Pri razglabljanju o jezikovnih okvirih naše
skupnosti imajo torej tudi mediji veliko težo.

O angažiranosti v prostem času smo poizvedovali z vprašanji o zunajšolskih
dejavnostih, prav tako smo posvetili vprašanje prostemu času in temu, kako ga
anketiranci preživljajo.

ZSŠDI
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Anketiranje smo opravili med marcem in junijem 2014. Vprašalnik smo raz-
delili med dijake in učence vseh šol s slovenskim učnim jezikom v Trstu, Gorici
in Špetru. Odgovarjali so vpisani v 3., 4. in 5. razrede osnovnih šol ter vse ra-
zrede nižjih in višjih srednjih šol.

Skupno je na vprašalnike odgovorilo 2135 anketirancev med 7. in 21. letom
od skupno 2464 vpisanih (86.65%).

Vprašalnik je bil sestavljen iz 15 (osnovna šola) oz. 17 vprašanj (srednja in
višja srednja šola). Pri osnovnošolcih smo izpustili vprašanja, ki so se tikala mo-
rebitne izbire italijanskega društva in tista, ki so se tikala spremljanja športnega
dogajanja.

Na vprašalnik so anketiranci, s privoljenjem
staršev, odgovarjali v razredu. Sodelavci ZSŠDI
so skupaj z učitelji in profesorji pomagali pri mo-
rebitnih nejasnostih.

Odgovore anket smo vstavili v računalnik na
ZSŠDI po navodilih, ki jih je dal SLORI, tako, da je
bila računalniška obdelava podatkov z njegove
strani poenostavljena.
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1. Opis poteka anketiranja

b.o. (brez odgovora): 20

starost št. %
7 1 0,0
8 8 0,4
9 251 11,9
10 305 14,4
11 271 12,8
12 218 10,3
13 221 10,4
14 184 8,7
15 139 6,6
16 137 6,5
17 132 6,2
18 117 5,5
19 110 5,2
20 17 0,8
21 4 0,2
Skupno 2115 100,0

Tab 1 – starost anketiranih



Pri nekaterih statističnih obdelavah smo anketirance razdelili v dve večji sta-
rostni skupini. Pri tem smo upoštevali starostno mejo ob prehodu med nižjo in
višjo srednjo šolo, kjer ponavadi beležimo velik upad pri športnem udejstvovanju.
Anketirancev med 7. in 13. letom je bilo 1275 (60%), med 14. in 21. letom pa 840
(40%).

Pri analizi podatkov smo geografsko pripadnost razdelili na 7 večjih “okra-
jev”.

Tab 2 – anketirani glede na okraj

b.o. 49
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okraj št. %
TS okoliške občine1 541 25,9
TS mesto 418 20,0
GO okoliške občine 2 417 20,0
TS Kras 3 328 15,7
GO občina 217 10,4
UD4 112 5,4
SLO 53 2,5
Skupno 2086 100,0

1 Milje, Dolina, Repentabor, Zgonik, Devin Nabrežina
2 Občina Krmin, Dolenje, Števerjan, Zagraj, Foljan-Redipuglia, Sovodnje, Doberdob, Ronke, Tržič, Štarancan,
preostale goriške občine
3 Občina Trst - vzhodni in zahodni Kras
4 Benečija, ostale občine v videmski pokrajini, preostale občine v FJK
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2.1 Pogovorni jezik v družinskem okolju
Prva tri vprašanja, ki smo jih postavili, so se nanašala na družino, točneje na

pogovorni jezik v družini (v katerem jeziku se pogovarjaš z očetom/mamo/bra-
tom/sestro). Možni odgovori so bili: v slovenščini, v italijanščini, v slovenščini in
italijanščini in drugo.

Omeniti velja, da smo v sklopu klasificiranja odgovorov naleteli na skupno 67
različnih navedb. Med temi zasledimo tudi jezikovne kombinacije, kjer prevla-
dujeta slovenščina in italijanščina posamezno ali v kombinaciji. Jeziki:

2. Pogovorni jezik v družinskem
in domačem okolju

angleški, slovenski
angleški, italijanski, slovenski
angleški, italijanski
angleški, italijanski, slovaški
angleški
angleški, češki, srbohrvaški
arabski, italijanski
arabski
bosanski, italijanski, slovenski
bosanski
brazilski
brazilski, slovenski
bolgarski, italijanski
bolgarski
češki, slovenski
češki
francoski, slovenski
francoski, italijanski, slovenski
francoski, italijanski
francoski
furlanski, italijanski, nemški
furlanski
gluhonemo v slo

hrvaški, slovenski
hrvaški, slovenski, srbski
hrvaški, italijanski, slovenski
hrvaški, italijanski
hrvaški
italijanski
italijanski, turški
italijanski, ruski
italijanski, nemški
italijanski, srbski
italijanski, romunski
italijanski, poljski
italijanski, španski
italijanski, portugalski
italijanski, slovaški
italijanski, grški
italijanski, madžarski
kitajski
ladinski
nemški
poljski
romunski
ruski

ruski, ukrajinski
senegalski, slovenski
slovaški
slovenski
italijanski, slovenski, srbski
italijanski, nemški, slovenski
italijanski, portugalski, slovenski
italijanski, slovenski
italijanski, slovenski, turški
italijanski, slovenski, ruski
italijanski, slovenski, španski
slovenski, ruski
slovenski, nemški
slovenski, srbski
slovenski, španski
španski
srbski
švedski
swahili
turški
ukrajinski



Največ anketirancev se doma pogovarja v slovenskem in italijanskem jeziku5

(42%). Izključno v slovenščini se doma pogovarja 35% anketirancev, medtem ko
je takih, ki se doma pogovarjajo izključno v italijanskem jeziku, 14%. Preostalih
8% je navedlo druge jezike oziroma kombinacije jezikov.

Tab 3 – pogovorni jezik v družinskem okolju

ŠOLA, DRUŽINA IN ZUNAJŠOLSKE DEJAVNOSTI
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pogovorni jezik št. %
slovenski in italijanski 901 42,3
slovenski 753 35,3
italijanski 308 14,4
slovenski, italijanski in drugi 55 2,6
italijanski in drugi 44 2,1
drugi 38 1,8
slovenski in drugi 33 1,5
Skupno 2132 100

slovenski in
italijanski

42%

slovenski
35%

italijanski
14%

slovenski, italijanski
in drugi

3%
italijanski in drugi

2%drugi
2%

slovenski in drugi
2%

Graf 1 – pogovorni jezik v družinskem okolju N=2132

b.o. 3

5 v slovenskem in italijanskem jeziku pomeni, da obstaja več kombinacij: mešano, z vsakim staršem/bra-
tom/sestro po en jezik, z enim v enem jeziku, z drugim mešano, itd....



V sklopu raziskave smo se osredotočili predvsem na slovenski jezik, tudi zato
smo pogovorni jezik v družini in domačem okolju združili v “makrokategorije”:
a) slovenski (izključno slovenski),
b) neslovenski (katerakoli kombinacija jezikov, ki ne vključuje slovenščine),
c) “mešani” (katerakoli kombinacija jezikov, ki vključuje slovenščino).

Mešano (v slovenščini in drugem jeziku) z vsaj enim od staršev se doma po-
govarja 46% anketirancev. To je skoraj polovica celotne populacije anketiran-
cev. V 42% primerih je to “mešani” jezik slovenščina-italijanščina. V 4% primerov
pa mešani pogovorni jezik vključuje ob slovenskem še veliko drugih jezikov: an-
gleškega, bosanskega, brazilskega, češkega, francoskega, hrvaškega, italijan-
skega, nemškega, portugalskega, ruskega, senegalskega, španskega, srbskega
in turškega. Od vseh anketirancev se v izključno slovenskem jeziku z obema
staršema ali brati in sestrami pogovarja 35 % anketirancev. Če združimo poda-
tek mešanega pogovornega jezika in izključne slovenščine, dobimo, da je sled-
nja vsekakor prisotna v skupno 82% primerih. Kar 18% anketirancev pa se v
domačem okolju sploh ne sporazumeva v slovenskem jeziku.

Tab 4 – pogovorni jezik v družinskem okolju – združene kombinacije
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"mešani"
46%

slovenski
35% neslovenski

19%

Graf 2 – pogovorni jezik v družinskem okolju – združene
kombinacije N=2132

pogovorni jezik št. %
“mešani” 987 46,3
slovenski 753 35,3
neslovenski 392 18,4
Skupno 2132 100



2.2 Pogovorni jezik v domačem okolju
Če med odgovori upoštevamo tudi tiste, ki vključujejo pogovorni jezik z dedki

ali babicami, se statistike razlikujejo predvsem glede na to, da se bistveno po-
veča delež mešanega pogovornega jezika in zniža slovenski (-3,6%) in neslo-
venski (-3,3%).
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Tab 5 – pogovorni jezik v domačem okolju

pogovorni jezik št. %
“mešani” 1135 53,2
slovenski 675 31,7
neslovenski 322 15,1
Skupno 2132 100

"mešani"
53%

slovenski
32%

neslovenski
15%

Graf 3 – pogovorni jezik v domačem okolju N=2132

2.3 Pogovorni jezik glede na stopnjo šolanja

Če na jezikovni vidik v družini pogledamo glede na stopnjo šolanja anketi-
rancev, je slika zelo raznolika. Če se v razmahu treh stopenj šolanja mešana
družinska jezikovna pripadnost niža sorazmerno z višanjem stopnje šolanja za
11% (od 52 %: osnovna do 41%: višja srednja šola), je upad neslovensko go-
vorečih družin -17% in porast slovensko govorečih družin +28% zelo razviden
podatek. Na ta podatek pa moramo gledati z dveh zornih kotov. Po eni strani je
zelo verjetno, da je vpis italijansko in “mešano” govorečih družin v slovenske



šole v vedno večjem porastu. Po drugi strani pa je verjetno ta razlika vezana
tudi na dejstvo, da se otroci iz teh zakonov v starejših letih prepišejo na italijan-
ske šole.
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44%

41%
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osnovna 
(N=858)

nižja srednja šola
(N=620)

višja srednja šola
(N=654)

slovenski

neslovenski

"mešani"

pogovorni
jezik družine

Tab 6 – pogovorni jezik družine glede na stopnjo šolanja

Graf 4 – pogovorni jezik družine glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja
pogovorni jezik družine

Skupno
slovenski “mešani” neslovenski

višja srednja šola 334 51,1% 268 41,0% 52 8,0% 654 100%
nižja srednja šola 217 35,0% 274 44,2% 129 20,8% 620 100%
osnovna 202 23,5% 445 51,9% 211 24,6% 858 100%
Skupno 753 35,3% 987 46,3% 392 18,4% 2132 100%

Če razširimo analizo na pogovorni jezik z dedki in babicami, vidimo, da se na
vseh šolah delež mešanega pogovornega jezika poveča v podobni meri.
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Tab 7 – pogovorni jezik v domačem okolju glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja
pogovorni jezik v domačem okolju

Skupno
slovenski neslovenski “mešani”

višja srednja šola 303 46,3% 47 7,2% 304 46,5% 654 100%
nižja srednja šola 195 31,5% 107 17,3% 318 51,3% 620 100%
osnovna 177 20,6% 168 19,6% 513 59,8% 858 100%
Skupno 675 31,7% 322 15,1% 1135 53,2% 2132 100%

21%

32%

46%

20%

17%

7%

60%

51%

47%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

osnovna
(N=858)

nižja srednja šola
(N=620)

višja srednja šola
(N=654)

slovenski
neslovenski
"mešani"

pogovorni
jezik v

domačem
okolju:

Graf 5 – pogovorni jezik v domačem okolju glede na stopnjo šolanja

2.4 Pogovorni jezik glede na kraj bivanja
Če na jezikovno pripadnost družin anketirancev pogledamo glede na kraj bi-

vanja, vidimo, da so tisti, ki prihajajo iz okoliških občin tržaške pokrajine in
Tržaškega Krasa, edini, ki se bližajo 50% prisotnosti iz povsem slovenskih
družin. Že pri okoliških občinah goriške pokrajine ni tako, saj hodi tu na sloven-
ske šole 31% takih, ki se doma pogovarja slovensko, 43% takih, ki se doma po-
govarja v mešanem (slovenskem in italijanskem ali drugem) jeziku, ter 26%
takih, ki se doma pogovarja v neslovenskem jeziku. Zanimivo je, da je odstotek
okoliških občin na Goriškem s tega vidika podoben osrednji goriški občini (29%
slovenski, 55% “mešani”, 16% neslovenski). Po pričakovanju je na Videmskem
odstotek povsem slovenskega pogovornega jezika zelo nizek (3%), je pa v
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“mešanem” sestavu prisoten pri 40% družin otrok, ki obiskuje dvojezično šolo.
Večina (57%) prihaja iz neslovenskega družinskega okolja. Glede povsem ne-
slovenskih družin, izhaja podatek, da je na slovenskih šolah višja prisotnost teh,
med tistimi iz goriških okoliških občin (26%), kot pa med tistimi iz samega sre-
dišča mesta Trst.

Tab 8 – pogovorni jezik v družini glede na kraj bivanja

kraj bivanja pogovorni jezik družine Skupnoslovenski neslovenski “mešani”
TS mesto 85 20,3% 101 24,2% 232 55,5% 418 100%
TS Kras 173 52,9% 17 5,2% 137 41,9% 327 100%
TS okoliške občine 267 49,4% 49 9,1% 225 41,6% 541 100%
TS skupno 525 40,8% 167 13,0% 594 46,2% 1286 100%
GO občina 63 29,0% 34 15,7% 120 55,3% 217 100%
GO okoliške občine 127 30,5% 110 26,4% 179 43,0% 416 100%
GO skupno 190 30,0% 144 22,7% 299 47,2% 633 100%
UD 3 2,7% 64 57,1% 45 40,2% 112 100%
SLO 21 39,6% 4 7,5% 28 52,8% 53 100%
SKUPNO 739 35,5% 379 18,2% 966 46,4% 2084 100%
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20%
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40%

49%

53%

57%

24%

16%
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8%

9%
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40%
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43%

53%

42%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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(N=418)

GO občina
(N=217)

GO okoliške občine
(N=416)

SLO
(N=53)

TS okoliške občine
(N=541)

TS Kras 
(N=327)

slovenski
neslovenski
"mešani"

pogovorni
jezik družine:

Graf 6 – pogovorni jezik v družini glede na kraj bivanja
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Tab 9 – pogovorni jezik v domačem okolju glede na kraj bivanja

kraj bivanja pogovorni jezik družine Skupnoslovenski neslovenski “mešani”
TS mesto 74 17,7% 87 20,8% 257 61,5% 418 100%
TS Kras 148 45,3% 13 4,0% 166 50,8% 327 100%
TS okoliške občine 245 45,3% 37 6,8% 259 47,9% 541 100%
TS skupno 467 36,3% 137 10,7% 682 53,0% 1286 100%
GO občina 57 26,3% 30 13,8% 130 59,9% 217 100%
GO okoliške občine 114 27,4% 96 23,1% 206 49,5% 416 100%
GO skupno 171 27,0% 126 19,9% 336 53,1% 633 100%
UD 3 2,7% 45 40,2% 64 57,1% 112 100%
SLO 21 39,6% 4 7,5% 28 52,8% 53 100%
SKUPNO 662 31,8% 312 15,0% 1110 53,3% 2084 100%
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40%

45%
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Graf 7 – pogovorni jezik v domačem okolju glede na kraj bivanja



Na vprašanje “se ukvar-
jaš s športom?” je pritrdilno
odgovorilo 83% anketiran-
cev. Največjo športno an-
gažiranost beležimo med 9.
in 14. letom starosti, močen
osip pa po 18. letu.
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3. Športno udejstvovanje

starost se ukvarja s športom Skupnoda ne
9 in manj 223 85,8% 37 14,2% 260 100%
10 266 87,2% 39 12,8% 305 100%
11 248 91,5% 23 8,5% 271 100%
12 198 90,8% 20 9,2% 218 100%
13 197 89,1% 24 10,9% 221 100%
14 160 87,0% 24 13,0% 184 100%
15 109 78,4% 30 21,6% 139 100%
16 103 75,2% 34 24,8% 137 100%
17 94 71,2% 38 28,8% 132 100%
18 80 68,4% 37 31,6% 117 100%
19 in več 67 51,1% 64 48,9% 131 100%
Skupno 1745 82,5% 370 17,5% 2115 100%

51%

68%

71%

75%

78%

87%

89%

91%

92%

87%

86%

83%

49%

32%

29%

25%
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13%

11%
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13%

14%

18%
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18

17

16
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13
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9 in manj

Skupno

da ne

se ukvarja s
športom

Tab 10 – ukvarjanje s športom

Graf 8 – ukvarjanje s športom
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Iz odgovorov izhaja, da je zaznaven osip ukvarjanja s športno dejavnostjo po
14.letu, torej po končani nižji srednji šoli. Med 14. in 15. letom (prestop na višjo
srednjo šolo) je zaznati osip 9% dijakov, ki se ukvarjajo s športom. Število dija-
kov, ki se s športom ukvarjajo, upade v drugem starostnem obdobju (14-21) za
16%, v primerjavi z obdobjem 7-13 let.

Tab 11 – ukvarjanje s športom po starostnih obdobjih

Glede športne angažiranosti med spoloma ni izrazite razlike (M: 85%; Ž:
80%).

Tab 12 – ukvarjanje s športom po spolu

starost
se ukvarja s športom

Skupno
da ne

7-13 let 1132 88,8% 143 11,2% 1275 100%
14-21 let 613 73,0% 227 27,0% 840 100%
Skupno 1745 82,5% 370 17,5% 2115 100%

73%

89%

27%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14-21 let
(N=840)

7-13 let 
(N=1275)

da ne

se ukvarja s
športom

Graf 9 – ukvarjanje s športom po starostnih obdobjih

se ukvarja s športom
spol

Skupno
moški ženski

da 914 85,0% 840 80,1% 1754 82,6%
ne 161 15,0% 209 19,9% 370 17,4%
Skupno 1075 100% 1049 100% 2124 100%
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Graf 10 – ukvarjanje s športom po spolu

Glede na stopnjo šolanja se razlika med spoloma spreminja. Na osnovni šoli
je razlika za 6% na strani fantov (M: 91%; Ž: 85%). Ta razlika postane na nižji
srednji šoli skoraj neopazna (M: 89%; Ž: 88%). Na višji srednji šoli pa se po-
novno močno veča v prid fantov, tu pa so odstotki športno aktivnih pri obeh spo-
lih krepko nižji od ostalih stopenj šolanja (M: 73%; Ž: 66%).

Tab 13 – ukvarjanje s športom po spolu in stopnji šolanja

se ukvarja s športom
osnovna

moški (N=440) 399 90,7%
ženski (N=412) 352 85,4%

Skupno (N=852) 751 88,1%

nižja srednja šola
moški (N=317) 283 89,3%
ženski (N=301) 266 88,4%

Skupno (N=618) 549 88,8%

višja srednja šola
moški (N=318) 232 73,0%
ženski (N=336) 222 66,1%

Skupno (N=654) 454 69,4%
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Graf 11 – ukvarjanje s športom po spolu in stopnji šolanja

Po krajevni pripadnosti ni opaznih večjih razlik. Edino pri tistih, ki živijo v Slo-
veniji, je zaznati nižje športno udejstvovanje, krepko pod 80% (66%). Temu
morda botruje večja logistična težavnost.

Tab 14 – ukvarjanje s športom glede na okraj bivanja

kraj bivanja
se ukvarja s športom Skupnoda ne

TS mesto 343 82,1% 75 17,9% 418 100%
TS Kras 278 84,8% 50 15,2% 328 100%
TS okoliške občine 451 83,4% 90 16,6% 541 100%
TS skupno 1072 83,3% 215 16,7% 1287 100%
GO občina 177 81,6% 40 18,4% 217 100%
GO okoliške občine 354 84,9% 63 15,1% 417 100%
GO skupno 531 83,8% 103 16,2% 634 100%
UD 89 79,5% 23 20,5% 112 100%
SLO 35 66,0% 18 34,0% 53 100%
SKUPNO 1727 82,8% 359 17,2% 2086 100%
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Graf 12 – ukvarjanje s športom glede na okraj bivanja

3.1 Število športnih dejavnosti
Med športno angažiranimi obstajajo tudi tisti, ki se ukvarjajo z več kot eno

športno panogo. Skupno je 17% takih primerov. Tu pa je zaznati razlike med
raznimi stopnjami šolanja. S tremi panogami se ukvarjajo samo redki osnov-
nošolci, in sicer 4% anketirancev. Z dvema panogama pa se ukvarja skoraj 20%
osnovnošolcev in 17% srednješolcev. Na višji srednji šoli se 91% dijakov ukvarja
z eno športno panogo, 9% pa z dvema.

Tab 15 – število panog glede na stopnjo šolanja

št. športnih panog
stopnja šolanja

Skupno
osnovna nižja srednja šola višja srednja šola

1 584 77,4% 459 83,2% 416 91,4% 1459 82,8%

2 144 19,1% 93 16,8% 39 8,6% 276 15,7%

3 27 3,6% 0 0,0% 0 0,0% 27 1,5%

Skupno 755 100% 552 100% 455 100% 1762 100%
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Graf 13 – število panog glede na stopnjo šolanja

3.2 Panoge
Ob obravnavanju panog, s katerimi se anketiranci ukvarjajo, smo naleteli na

pojav, ko se anketiranec ukvarja z več panogami. Pri obravnavanju priljubljeno-
sti panog smo upoštevali vsako panogo, ki jo gojijo anketiranci. Če je torej tistih,
ki se ukvarjajo s športom, skupno 1762, dobimo pri naslednjih razvrstitvah višje
skupno število primerov (N=2092), ki vključuje seštevek vseh izbir in panog, ki
jih gojijo anketiranci.

Katere so najbolj priljubljene športne panoge? To so ekipni športi: odbojka
(284; 14%), košarka (266; 13%) in nogomet (265; 13%). Tem sledijo: ples (212;
10%); plavanje (184; 9%); atletika (125; 6%); borilni športi (105; 5%); smučanje
(81;4%), jahanje (48; 2%), kotalkanje (45; 2%), tenis in ritmika (43; 2%).
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Tab 16 – priljubljenost panog
odbojka 284 13,6
košarka 266 12,7
nogomet 265 12,7
ples 212 10,1
plavanje 184 8,8
atletika 125 6,0
borilni športi 105 5,0
smučanje 81 3,9
jahanje 48 2,3
kotalkanje 45 2,2
tenis 43 2,1
ritmika 43 2,1
gimnastika in orodna telovadba 40 1,9
jadranje, deskanje 39 1,9
cheerdance, mažoretke 37 1,8
veslanje, kanu 33 1,6
fitnes 33 1,6
kolesarjenje 32 1,5
tek na smučeh, ski roll 26 1,2
plezanje 21 1,0
ragbi 12 0,6
telovadba 11 0,5
skoki v vodo 10 0,5
motorni športi 10 0,5
orientiring 9 0,4
namizni tenis 9 0,4
strelski športi 9 0,4
triatlon 7 0,3
tek 7 0,3
sabljanje 6 0,3
sinhrono plavanje 5 0,2
bejzbol/softbol 5 0,2
hokej na travi 5 0,2
šah 5 0,2
rokomet 4 0,2
ribolov 4 0,2
vaterpolo 4 0,2
hokej 2 0,1
golf 2 0,1
balinanje 2 0,1
parkour 1 0,0
pikado 1 0,0
Skupno 2092 100,0
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3.3 Priljubljenost panog glede na spol
Med najbolj popularnimi panogami so nekatere skoraj izključno “moške”: no-

gomet (96%); kolesarjenje (94%); košarka (80%). Nekatere druge pa so pre-
težno “ženske”: odbojka (73%); ples (84%); jahanje (85%); kotalkanje (93%);
ritmika (100%), cheerleading in mažoretke (100%).
Tab 17 – priljubljenost panog po spolu

spol Skupnomoški ženski
odbojka 76 26,8% 208 73,2% 284 100%
košarka 213 80,1% 53 19,9% 266 100%
nogomet 253 96,2% 10 3,8% 263 100%
ples 33 15,7% 177 84,3% 210 100%
plavanje 84 45,7% 100 54,3% 184 100%
atletika 62 50,0% 62 50,0% 124 100%
borilni športi 69 66,3% 35 33,7% 104 100%
smučanje 46 56,8% 35 43,2% 81 100%
jahanje 7 14,6% 41 85,4% 48 100%
kotalkanje 3 6,7% 42 93,3% 45 100%
tenis 19 44,2% 24 55,8% 43 100%
ritmika 0 0,0% 42 100% 42 100%
gimnastika in orodna telovadba 13 32,5% 27 67,5% 40 100%
jadranje, deskanje 26 68,4% 12 31,6% 38 100%
cheerdance, mažoretke 0 0,0% 37 100% 37 100%
fitnes 12 36,4% 21 63,6% 33 100%
kolesarjenje 29 93,5% 2 6,5% 31 100%
veslanje, kanu 23 74,2% 8 25,8% 31 100%
tek na smučeh, ski roll 13 50,0% 13 50,0% 26 100%
plezanje 11 55,0% 9 45,0% 20 100%
ragbi 12 100% 0 0,0% 12 100%
motorni športi 9 90,0% 1 10,0% 10 100%
telovadba 4 40,0% 6 60,0% 10 100%
skoki v vodo 3 30,0% 7 70,0% 10 100%
strelski športi 6 66,7% 3 33,3% 9 100%
orientiring 5 55,6% 4 44,4% 9 100%
namizni tenis 4 44,4% 5 55,6% 9 100%
tek 7 100% 0 0,0% 7 100%
triatlon 4 57,1% 3 42,9% 7 100%
sabljanje 3 50,0% 3 50,0% 6 100%
bejzbol/softbol 4 80,0% 1 20,0% 5 100%
šah 3 60,0% 2 40,0% 5 100%
hokej na travi 2 40,0% 3 60,0% 5 100%
sinhrono plavanje 0 0,0% 5 100% 5 100%
ribolov 4 100% 0 0,0% 4 100%
vaterpolo 4 100% 0 0,0% 4 100%
rokomet 3 75,0% 1 25,0% 4 100%
balinanje 2 100% 0 0,0% 2 100%
hokej 2 100% 0 0,0% 2 100%
golf 1 50,0% 1 50,0% 2 100%
parkour 1 100% 0 0,0% 1 100%
pikado 1 100% 0 0,0% 1 100%
Skupno 1076 51,8% 1003 48,2% 2079 100%
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Med moškimi je nogomet najbolj priljubljena panoga (24%), sledi košarka
(20%), nato plavanje (8%), odbojka (7%), borilni športi (6%) in atletika (6%).

Tab 18 – priljubljenost panog pri moških

nogomet 253 23,5%
košarka 213 19,8%
plavanje 84 7,8%
odbojka 76 7,1%
borilni športi 69 6,4%
atletika 62 5,8%
smučanje 46 4,3%
ples 33 3,1%
kolesarjenje 29 2,7%
jadranje, deskanje 26 2,4%
veslanje, kanu 23 2,1%
tenis 19 1,8%
gimnastika in orodna telovadba 13 1,2%
tek na smučeh, ski roll 13 1,2%
fitnes 12 1,1%
ragbi 12 1,1%
plezanje 11 1,0%
motorni športi 9 0,8%
jahanje 7 0,7%
tek 7 0,7%
strelski športi 6 0,6%
orientiring 5 0,5%
vaterpolo 4 0,4%
bejzbol/softbol 4 0,4%
namizni tenis 4 0,4%
ribolov 4 0,4%
telovadba 4 0,4%
triatlon 4 0,4%
sabljanje 3 0,3%
kotalkanje 3 0,3%
rokomet 3 0,3%
šah 3 0,3%
skoki v vodo 3 0,3%
balinanje 2 0,2%
hokej na travi 2 0,2%
hokej 2 0,2%
pikado 1 0,1%
golf 1 0,1%
parkour 1 0,1%
Skupno 1076 100%
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Ženske se v največjem številu ukvarjajo z odbojko (21%), nato s plesom
(18%), plavanjem (10%), atletiko (6%) in košarko (5%).

Tab 19 – priljubljenost panog pri ženskah
odbojka 208 20,7%
ples 177 17,6%
plavanje 100 10,0%
atletika 62 6,2%
košarka 53 5,3%
kotalkanje 42 4,2%
ritmika 42 4,2%
jahanje 41 4,1%
cheerdance, mažoretke 37 3,7%
borilni športi 35 3,5%
smučanje 35 3,5%
gimnastika in orodna telovadba 27 2,7%
tenis 24 2,4%
fitnes 21 2,1%
tek na smučeh, ski roll 13 1,3%
jadranje, deskanje 12 1,2%
nogomet 10 1,0%
plezanje 9 0,9%
veslanje, kanu 8 0,8%
skoki v vodo 7 0,7%
telovadba 6 0,6%
namizni tenis 5 0,5%
sinhrono plavanje 5 0,5%
orientiring 4 0,4%
sabljanje 3 0,3%
hokej na travi 3 0,3%
strelski športi 3 0,3%
triatlon 3 0,3%
kolesarjenje 2 0,2%
šah 2 0,2%
bejzbol/softbol 1 0,1%
golf 1 0,1%
motorni športi 1 0,1%
rokomet 1 0,1%
Skupno 1003 100%
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3.4 Priljubljenost panog glede na pokrajino
Glede na teritorialno pripadnost obstajajo nekatere razlike. V tržaški pokrajini

je najbolj priljubljena košarka (16%), nato odbojka (14%) in nogomet (11%). V
goriški pokrajini pa je na prvem mestu ples (15%), nato nogomet (15%) in od-
bojka (14%). V videmski je najbolj priljubljen nogomet (24%), sledita plavanje
(20%) in odbojka (10%). Pri videmski pokrajini moramo upoštevati specifiko,
predvsem dejstvo, da je vzorec bistveno nižji od tistega v ostalih pokrajinah.
Tab 20 – priljubljenost panog na Tržaškem
košarka 208 15,8%
odbojka 179 13,6%
nogomet 142 10,8%
ples 103 7,8%
plavanje 92 7,0%
atletika 91 6,9%
borilni športi 68 5,2%
smučanje 47 3,6%
jahanje 38 2,9%
jadranje, deskanje 34 2,6%
ritmika 33 2,5%
tenis 28 2,1%
veslanje, kanu 28 2,1%
tek na smučeh, ski roll 26 2,0%
kolesarjenje 25 1,9%
fitnes 24 1,8%
gimnastika in orodna telovadba 22 1,7%
plezanje 21 1,6%
cheerdance, mažoretke 18 1,4%
kotalkanje 14 1,1%
skoki v vodo 10 0,8%
orientiring 8 0,6%
namizni tenis 7 0,5%
telovadba 6 0,5%
motorni športi 6 0,5%
strelski športi 6 0,5%
šah 5 0,4%
ribolov 4 0,3%
hokej na travi 4 0,3%
sinhrono plavanje 3 0,2%
rokomet 3 0,2%
bejzbol/softbol 3 0,2%
vaterpolo 3 0,2%
sabljanje 2 0,2%
ragbi 2 0,2%
triatlon 1 0,1%
tek 1 0,1%
golf 1 0,1%
balinanje 1 0,1%
pikado 1 0,1%
hokej 1 0,1%
Skupno 1319 100%
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Tab 21 – priljubljenost panog na Goriškem
ples 101 15,1%
nogomet 98 14,6%
odbojka 95 14,2%
plavanje 71 10,6%
košarka 57 8,5%
atletika 33 4,9%
smučanje 30 4,5%
kotalkanje 29 4,3%
borilni športi 28 4,2%
cheerdance, mažoretke 19 2,8%
tenis 12 1,8%
gimnastika in orodna telovadba 12 1,8%
ritmika 10 1,5%
ragbi 10 1,5%
fitnes 9 1,3%
jahanje 9 1,3%
triatlon 6 0,9%
telovadba 5 0,7%
jadranje, deskanje 5 0,7%
veslanje, kanu 4 0,6%
motorni športi 4 0,6%
kolesarjenje 3 0,4%
sinhrono plavanje 2 0,3%
bejzbol/softbol 2 0,3%
namizni tenis 2 0,3%
strelski športi 2 0,3%
tek 2 0,3%
orientiring 1 0,1%
rokomet 1 0,1%
sabljanje 1 0,1%
golf 1 0,1%
balinanje 1 0,1%
hokej na travi 1 0,1%
vaterpolo 1 0,1%
parkour 1 0,1%
hokej 1 0,1%
Skupno 669 100%
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Tab 22 – priljubljenost panog na Videmskem
nogomet 25 24,0%
plavanje 21 20,2%
odbojka 10 9,6%
borilni športi 9 8,7%
ples 8 7,7%
gimnastika in orodna telovadba 6 5,8%
kolesarjenje 4 3,8%
tek 4 3,8%
smučanje 4 3,8%
tenis 3 2,9%
sabljanje 3 2,9%
kotalkanje 2 1,9%
veslanje, kanu 1 1,0%
košarka 1 1,0%
strelski športi 1 1,0%
jahanje 1 1,0%
atletika 1 1,0%
Skupno 104 100%
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3.5 Priljubljenost panog glede na stopnjo šolanja
Pogled na priljubljenost panog glede na stopnjo šolanja kaže, da zanimanje

za odbojko močno raste glede na stopnjo šolanja (osnovna šola: 11%; nižja sred-
nja šola: 15%; višja srednja šola: 18%), da je zanimanje za nogomet v odstotkih
stalno, ne glede na stopnjo šolanja (osnovna šola: 13%; nižja srednja šola: 13%;
višja srednja šola: 12%). Zanimanje za košarko je maksimalno v nižji srednji šoli
(16%) in doživi na višji ponovni osip (12%). Pri plesu, plavanju in atletiki z leti
zanimanje postopoma upada.

Tab 23 – priljubljenost panog pri osnovnošolcih
nogomet 122 12,8%
ples 111 11,6%
plavanje 111 11,6%
košarka 109 11,4%
odbojka 100 10,5%
atletika 66 6,9%
smučanje 49 5,1%
borilni športi 48 5,0%
kotalkanje 27 2,8%
gimnastika in orodna telovadba 27 2,8%
ritmika 25 2,6%
jahanje 22 2,3%
jadranje, deskanje 19 2,0%
cheerdance, mažoretke 17 1,8%
tenis 14 1,5%
plezanje 13 1,4%
tek na smučeh, ski roll 11 1,2%
kolesarjenje 10 1,0%
telovadba 9 0,9%
orientiring 5 0,5%
motorni športi 5 0,5%
veslanje, kanu 4 0,4%
namizni tenis 4 0,4%
triatlon 4 0,4%
skoki v vodo 3 0,3%
sinhrono plavanje 3 0,3%
bejzbol/softbol 3 0,3%
tek 3 0,3%
rokomet 2 0,2%
sabljanje 2 0,2%
hokej 2 0,2%
ribolov 1 0,1%
ragbi 1 0,1%
strelski športi 1 0,1%
Skupno 953 100%
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Tab 24 – priljubljenost panog pri nižješolcih
košarka 100 15,5%
odbojka 94 14,6%
nogomet 82 12,7%
ples 59 9,1%
plavanje 41 6,4%
borilni športi 37 5,7%
atletika 36 5,6%
tenis 19 2,9%
veslanje, kanu 19 2,9%
kolesarjenje 16 2,5%
smučanje 15 2,3%
jahanje 14 2,2%
jadranje, deskanje 12 1,9%
cheerdance, mažoretke 12 1,9%
tek na smučeh, ski roll 11 1,7%
ritmika 11 1,7%
kotalkanje 9 1,4%
skoki v vodo 7 1,1%
gimnastika in orodna telovadba 7 1,1%
ragbi 6 0,9%
plezanje 5 0,8%
sabljanje 4 0,6%
strelski športi 4 0,6%
orientiring 3 0,5%
motorni športi 3 0,5%
ribolov 3 0,5%
hokej na travi 3 0,5%
bejzbol/softbol 2 0,3%
namizni tenis 2 0,3%
tek 2 0,3%
vaterpolo 2 0,3%
sinhrono plavanje 1 0,2%
golf 1 0,2%
balinanje 1 0,2%
parkour 1 0,2%
fitnes 1 0,2%
Skupno 645 100%



ŠOLA, DRUŽINA IN ZUNAJŠOLSKE DEJAVNOSTI

34

Tab 25 – priljubljenost panog pri višješolcih

odbojka 90 18,2%
nogomet 61 12,3%
košarka 57 11,5%
ples 42 8,5%
fitnes 32 6,5%
plavanje 32 6,5%
atletika 23 4,7%
borilni športi 20 4,0%
smučanje 17 3,4%
jahanje 12 2,4%
tenis 10 2,0%
veslanje, kanu 10 2,0%
kotalkanje 9 1,8%
jadranje, deskanje 8 1,6%
cheerdance, mažoretke 8 1,6%
ritmika 7 1,4%
kolesarjenje 6 1,2%
gimnastika in orodna telovadba 6 1,2%
ragbi 5 1,0%
šah 5 1,0%
tek na smučeh, ski roll 4 0,8%
strelski športi 4 0,8%
namizni tenis 3 0,6%
triatlon 3 0,6%
plezanje 3 0,6%
telovadba 2 0,4%
rokomet 2 0,4%
motorni športi 2 0,4%
tek 2 0,4%
hokej na travi 2 0,4%
vaterpolo 2 0,4%
sinhrono plavanje 1 0,2%
orientiring 1 0,2%
golf 1 0,2%
balinanje 1 0,2%
pikado 1 0,2%
Skupno 494 100%
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Graf 14 – priljubljenost panog pri osnovnošolcih
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Graf 15 – priljubljenost panog pri nižješolcih
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Graf 16 – priljubljenost panog pri višješolcih
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4. Športno udejstvovanje
in jezik v družini

Ali pogovorni jezik v družini vpliva na športno udejstvovanje? Med mešanimi
družinami je 85% aktivnih športnikov, medtem ko jih je v neslovenskih 82%, v slo-
venskih družinah pa 80%.

Tab 26 – ukvarjanje s športom glede na jezik družine

se ukvarja s športom
pogovorni jezik družine

Skupno
slovenski neslovenski “mešani”

DA 601 79,8% 321 81,9% 841 85,2% 1763 82,7%
NE 152 20,2% 71 18,1% 146 14,8% 369 17,3%

Skupno 753 100% 392 100% 987 100% 2132 100%

V osnovni šoli so otroci iz neslovenskih družin najmanj angažirani (83%),
medtem ko so tisti iz mešanih družin najbolj aktivni (91%). Na nižji srednji šoli
ne obstajajo bistvene razlike, medtem, ko se na višji srednji šoli spet pokaže ra-
zlika. Ponovno so tisti iz neslovenskih družin najmanj aktivni (60%), in to za sko-
raj 10% manj kot tisti iz slovenskih družin - ti so aktivni v 69% primerov. Tudi na
tej šolski stopnji so najbolj športno angažirani otroci iz mešanih družin (72%).

Tab 27 – ukvarjanje s športom glede na jezik družine in stopnjo šolanja

stopnja
šolanja

se ukvarja
s športom

pogovorni jezik družine
Skupno

slovenski neslovenski “mešani”

osnovna
DA 178 88,1% 176 83,4% 403 90,6% 757 88,2%
NE 24 11,9% 35 16,6% 42 9,4% 101 11,8%

Skupno 202 100% 211 100% 445 100% 858 100%

nižja srednja
šola

DA 191 88,0% 114 88,4% 246 89,8% 551 88,9%
NE 26 12,0% 15 11,6% 28 10,2% 69 11,1%

Skupno 217 100% 129 100% 274 100% 620 100%

višja srednja
šola

DA 232 69,5% 31 59,6% 192 71,6% 455 69,6%
NE 102 30,5% 21 40,4% 76 28,4% 199 30,4%

Skupno 334 100% 52 100% 268 100% 654 100%
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Graf 17 – ukvarjanje s športom glede na pogovorni jezik v družini – osnovna šola (N=858)
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Graf 18 – ukvarjanje s športom glede na pogovorni jezik v družini – nižja srednja šola (N=620)
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Graf 19 – ukvarjanje s športom glede na pogovorni jezik v družini – višja srednja šola (N=654)
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Med anketiranci, ki se športno udejstvujejo, beležimo približno polovico pri-
merov (52%), ko se športna dejavnost odvija v društvih, ki so člani ZSŠDI. V
41% primerov se športna dejavnost odvija v italijanskih društvih. Po 2% prime-
rov se anketiranci udejstvujejo pri društvih v Sloveniji, pri ostalih zamejskih
društvih, ali drugje. Ta razvrstitev upošteva vse odgovore, oz. vsako panogo, ki
jo anketiranec goji. Se pravi, da so tisti, ki se ukvarjajo z več panogami, upošte-
vani večkrat (1745 je tistih, ki so pritrdilno odgovorili na vprašanje “se ukvarjaš
s športom?”, v tej razvrstitvi pa beležimo 1928 primerov).

Tab 28 – športno udejstvovanje po društvih

5. Športna društva

št. %
član ZSŠDI 1004 52,1
italijanska društva 792 41,1
ostala zamejska slovenska društva 47 2,4
društva v Sloveniji 44 2,3
drugo 6 41 2,1
Skupno 1928 100,0

član ZSŠDI
52%

italijanska društva
41% ostala zamejska

slovenska društva
3%

slovenska društva
v Sloveniji

2%
drugo

2%

Graf 20 – športno udejstvovanje po društvih (N=1928)

6 v drugo spadajo društva, ki so težko opredeljiva
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5.1 Izbira društva glede na pokrajino
V Trstu je športna dejavnost v sklopu članic ZSŠDI prisotna v 62% primerov,

v Gorici 38% v Špetru pa v 17% primerov. Pri italijanskih društvih se udejstvuje
33% anketirancev v Trstu, 53% v Gorici in 75% v Špetru.

Tab 29 – športno udejstvovanje po društvih glede na pokrajino

Trst Gorica Špeter Skupno
član ZSŠDI 757 61,5% 232 38,0% 15 17,2% 1004 52,1%
italijanska društva 402 32,7% 325 53,2% 65 74,7% 792 41,1%
ostala zamejska slovenska društva 31 2,5% 16 2,6% 0 0,0% 47 2,4%
društva v Sloveniji 23 1,9% 17 2,8% 4 4,6% 44 2,3%
drugo 17 1,4% 21 3,4% 3 3,4% 41 2,1%
Skupno 1230 100% 611 100% 87 100% 1928 100%
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17%
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član ZSŠDI italijanska društva
ostala zamejska slovenska društva društva v Sloveniji
drugo

Graf 21 – športno udejstvovanje po društvih glede na pokrajino
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5.2 Izbira društva glede na okraj
Izbira društev, pri katerih se izvaja športna dejavnost, kaže velike razlike glede

na posamezne okraje. Izbira društva – člana ZSŠDI – je najbolj pogosta na
Tržaškem Krasu (77%), in v tržaških okoliških občinah (65%). V mestu Trst je od-
stotek tistih, ki se s športno panogo ukvarjajo v okviru društev, včlanjenih v
ZSŠDI, ali v italijanskem društvu povsem enak (49%). Enako velja za goriško
občino (45%), vendar pade tu nekaj več izbir na društva v Sloveniji in druge
možnosti. V goriških okoliških občinah je izbira italijanskega športnega društva
bolj pogosta (54%).

Tab 30 – športno udejstvovanje po društvih glede na okraj bivanja

društvo
kraj bivanja

SkupnoTS
mesto

TS
Kras

TS
okoliške
občine

GO
občina

GO
okoliške
občine

UD SLO

član ZSŠDI
153 205 278 75 138 9 16 874

48,7% 77,1% 64,8% 44,6% 41,4% 12,5% 57,1% 54,3%

italijanska društva
153 50 131 75 178 57 6 650

48,7% 18,8% 30,5% 44,6% 53,5% 79,2% 21,4% 40,4%

ostala zamejska
slovenska društva

4 2 9 1 6 1 0 23
1,3% 0,8% 2,1% 0,6% 1,8% 1,4% 0,0% 1,4%

slovenska društva
v Sloveniji

3 7 5 9 4 3 5 36
1,0% 2,6% 1,2% 5,4% 1,2% 4,2% 17,9% 2,2%

drugo
1 2 6 8 7 2 1 27

0,3% 0,8% 1,4% 4,8% 2,1% 2,8% 3,6% 1,7%

Skupno
314 266 429 168 333 72 28 1610

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Graf 22 – športno udejstvovanje po društvih glede na okraj bivanja
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5.3 Izbira društva glede na spol
Glede na spol beležimo pri fantih večjo prisotnost v zamejskih društvih, včla-

njenih v ZSŠDI (57%). Pri dekletih je odstotek nižji za deset odstotkov (46%). De-
kleta so bistveno bolj prisotna pri ostalih zamejskih društvih (5%). Tu gre
večinoma za ples in mažoretke, to je dejavnosti, s katerimi se naša športna
društva večinoma ne ukvarjajo. Morda je prav to razlog tudi za višje športno udej-
stvovanje v italijanskih društvih (44%).

Tab 31 – športno udejstvovanje po društvih glede na spol
moški ženski Skupno

član ZSŠDI 568 57,0% 431 46,7% 999 52,1%
italijanska društva 382 38,3% 406 44,0% 788 41,1%
ostala zamejska slovenska društva 4 0,4% 43 4,7% 47 2,4%
društva v Sloveniji 26 2,6% 18 2,0% 44 2,3%
drugo 17 1,7% 24 2,6% 41 2,1%
Skupno 997 100% 922 100% 1919 100%
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Graf 23 – športno udejstvovanje po društvih glede na spol
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5.4 Izbira društva glede na starost
Podatek glede na starost kaže, da se v letih situacija večinoma ne spreminja

predvsem pri najbolj množičnih izbirah (član ZSŠDI in italijanska društva). Večja
sprememba je v tem, da je v mlajših letih več primerov tistih, ki se udejstvujejo
pri ostalih zamejskih društvih (4%), ki se z leti usmerijo predvsem k italijanskim
društvom (7-13 let: 41%; 14-21 let: 43%).

Tab 32 – športno udejstvovanje po društvih glede na starost

7-13 let 14-21 let Skupno
član ZSŠDI 660 52,0% 330 51,8% 990 51,9%
italijanska društva 515 40,6% 271 42,5% 786 41,2%
ostala zamejska slovenska društva 44 3,5% 3 0,5% 47 2,5%
društva v Sloveniji 24 1,9% 19 3,0% 43 2,3%
drugo 26 2,0% 14 2,2% 40 2,1%
Skupno 1269 100% 637 100% 1906 100%
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Graf 24 – športno udejstvovanje po društvih glede na starost
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5.5 Izbira društva glede na stopnjo šolanja
Glede na stopnjo šolanja je zaznavna le razlika pri osipu dejavnosti na višji

srednji šoli v “ostalih” zamejskih slovenskih društvih (od 3 do 0%) predvsem v
korist društev v Sloveniji. Odstotek tistih, ki se udejstvujejo v društvih, včlanje-
nih v ZSŠDI in pri italijanskih društvih, je konstanten v različnih stopnjah šolanja.

Tab 33 – športno udejstvovanje po društvih glede na stopnjo šolanja

osnovna nižja
srednja šola

višja
srednja šola Skupno

član ZSŠDI 439 52,0% 323 52,0% 242 52,4% 1004 52,1%

italijanska društva 340 40,2% 262 42,2% 190 41,1% 792 41,1%

ostala zamejska slovenska društva 30 3,6% 16 2,6% 1 0,2% 47 2,4%

društva v Sloveniji 19 2,2% 7 1,1% 18 3,9% 44 2,3%

drugo 17 2,0% 13 2,1% 11 2,4% 41 2,1%

Skupno 845 100% 621 100% 462 100% 1928 100%
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Graf 25 – športno udejstvovanje po društvih glede na stopnjo šolanja

Primerjava po starosti in po stopnji šolanja ne kaže statistično pomembnih
razlik.

5.6 Kombinacija športnih društev
Glede na to, da se nekateri anketiranci ukvarjajo z več panogami, smo združili

rezultate ankete. Na ta način smo dobili sledečo kategorizacijo:
– samo ZSŠDI (tisti, ki se udejstvujejo samo v društvih, včlanjenih v ZSŠDI)
– ZSŠDI + drugo slov (tisti, ki se udejstvujejo v društvih, včlanjenih v ZSŠDI

in v drugih društvih v Sloveniji in zamejstvu)
– ZSŠDI + ital + drugo (tisti, ki se udejstvujejo v društvih, včlanjenih v ZSŠDI

in/ali italijanskih društvih in/ali drugih neopredeljenih)
– drugo slov (tisti, ki se udejstvujejo v drugih društvih v Sloveniji in zamejstvu)
– ital (tisti, ki se udejstvujejo v italijanskih društvih)
– drugo (posebni primeri kombinacij)

Polovica anketirancev se, ne glede na to, s kolikimi panogami se ukvarja,
udejstvuje izključno pri društvih – članicah ZSŠDI. Izključno pri italijanskem
društvu se udejstvuje 39% anketirancev, medtem ko je 5% takih, ki se udej-
stvujejo pri društvu, ki deluje v okviru ZSŠDI in istočasno tudi v italijanskem
društvu. 3% anketirancev se udejstvuje v slovenskih društvih, a izven okvirov
ZSŠDI. Pri drugih društvih se udejstvuje 2%, pri ZSŠDI in drugem pa 1% anke-
tirancev.
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Tab 34 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija)

št. %
samo ZSŠDI 821 49,5
ital 646 39,0
ZSŠDI + ital + drugo 74 4,5
drugo slov 56 3,4
drugo 39 2,4
ZSŠDI + drugo slov 22 1,3
Skupno 1658 100

samo ZSŠDI
50%

ital
39%

ZSŠDI + ital +
drugo

5%

drugo slov
3%drugo

2%
ZSŠDI + drugo

slov
1%

Graf 26 – športno udejstvovanje po društvih - kombinacija (N=1658)

5.6.1 Kombinacija športnih društev glede na pokrajino
Če na isto razvrstitev pogledamo skozi prizmo pokrajinske pripadnosti, opa-

zimo, da je takih, ki se športno udejstvujejo izključno v društvih, včlanjenih v ZSŠDI
v Trstu 58%, v Gorici 38%, v Špetru pa 9%. Izključno pri italijanskem društvu pa
se udejstvuje 32% anketirancev v Trstu, 49% v Gorici in 75% v Špetru.

Tab 35 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) po pokrajinah
Trst Gorica Špeter Skupno

samo ZSŠDI 618 58,1% 196 37,8% 7 9,2% 821 49,5%
ital 337 31,7% 252 48,6% 57 75,0% 646 39,0%
ZSŠDI + ital + drugo 46 4,3% 23 4,4% 5 6,6% 74 4,5%
drugo slov 31 2,9% 22 4,2% 3 3,9% 56 3,4%
drugo 11 1,0% 25 4,8% 3 3,9% 39 2,4%
ZSŠDI + drugo slov 20 1,9% 1 0,2% 1 1,3% 22 1,3%
Skupno 1063 100% 519 100% 76 100% 1658 100%
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Graf 27 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) po pokrajinah
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5.6.2 Kombinacija športnih društev glede na okraj
Glede na posamezne okraje, so razlike kar velike. Med šolsko mladino je v

samem Trstu odstotek teh, ki se športno udejstvujejo v italijanskih društvih (47%)
višji od tistih, ki se udejstvujejo v sklopu društev, ki delujejo v okviru ZSŠDI
(43%). Na Tržaškem Krasu je slika povsem drugačna: skoraj ¾ anketirancev
(72%) se športno udejstvuje v društvih – članih ZSŠDI. V tržaških okoliških
občinah je slika spet drugačna: tu so slovenska športna društva (ZSŠDI) spet v
večini (60%). V goriški občini so italijanska društva spet nekoliko v prednosti
(43%) pred tistimi, ki so včlanjena v ZSŠDI (40%), še bolj pa v goriških okoliških
občinah (51% proti 38%).
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Tab 36 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) – po okraju bivanja

kombinacija
društev

kraj bivanja
SkupnoTS

mesto
TS

Kras
TS

okoliške
občine

GO
občina

GO
okoliške
občine

UD SLO

samo ZSŠDI
137 195 259 68 129 7 16 811

43,2% 72,2% 60,1% 40,2% 38,3% 9,6% 57,1% 49,9%

ital
150 45 130 72 172 54 6 629

47,3% 16,7% 30,2% 42,6% 51,0% 74,0% 21,4% 38,7%
ZSŠDI + drugo

slov
5 6 9 0 1 1 0 22

1,6% 2,2% 2,1% 0,0% 0,3% 1,4% 0,0% 1,4%
ZSŠDI + ital +

drugo
18 14 12 10 13 5 0 72

5,7% 5,2% 2,8% 5,9% 3,9% 6,8% 0,0% 4,4%

drugo slov
6 9 13 10 8 4 5 55

1,9% 3,3% 3,0% 5,9% 2,4% 5,5% 17,9% 3,4%

drugo
1 1 8 9 14 2 1 36

0,3% 0,4% 1,9% 5,3% 4,2% 2,7% 3,6% 2,2%

Skupno 317 270 431 169 337 73 28 1625
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Graf 28 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) po pokrajinah
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5.6.3 Kombinacija športnih društev glede na spol
Pri delitvi po spolu je razvidno, da je udejstvovanje pri dekletih (42%) bolj po-

gosto v italijanskih društvih kot pri fantih (36%) predvsem za ceno udejstvovanja
pri društvih, včlanjenih v ZSŠDI, saj se dekleta za slednja odločajo manj (43%)
kot fantje (55%).

Tab 37 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) – po spolu
moški ženski

samo ZSŠDI 478 55,3% 339 43,1%
ital 311 36,0% 332 42,2%
ZSŠDI + ital + drugo 34 3,9% 39 5,0%
drugo slov 23 2,7% 33 4,2%
drugo 11 1,3% 28 3,6%
ZSŠDI + drugo slov 7 0,8% 15 1,9%
Skupno 864 100% 786 100%

55%

43%
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4%
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3%

4%

1%

4%

1%
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(N=864)

ženski 
(N=786)

samo ZSŠDI ital ZSŠDI + ital + drugo drugo slov drugo ZSŠDI + drugo slov

Graf 29 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) – po spolu

5.6.4 Kombinacija športnih društev glede na starost
Analiza glede na starost kaže, da se v starejšem starostnem pasu odstotek ti-

stih, ki se udejstvujejo samo pri društvih ZSŠDI in izključno italijanskih društvih
dvigne za 2% predvsem na račun kombinacij, pri katerih se anketiranci udejstvu-
jejo v več društvih, oz. gojijo več panog. To je logična posledica dejstva, da se v
starejših letih opredelijo za eno samo panogo. Razlike so minimalne.



ZSŠDI

49

Tab 38 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) – po starosti
7-13 let 14-21 let

samo ZSŠDI 515 48,8% 295 50,5%
ital 405 38,4% 237 40,6%
ZSŠDI + ital + drugo 53 5,0% 19 3,3%
drugo slov 36 3,4% 19 3,3%
drugo 26 2,5% 12 2,1%
ZSŠDI + drugo slov 20 1,9% 2 0,3%
Skupno 1055 100% 584 100%
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Graf 30 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) – po starosti

5.6.5 Kombinacija športnih društev glede na stopnjo šolanja
Glede na stopnjo šolanja je slika podobna:

Tab 39 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) – po stopnji šolanja
osnovna nižja srednja šola višja srednja šola Skupno

samo ZSŠDI 334 48,2% 265 49,5% 222 51,6% 821 49,5%
ital 264 38,1% 214 40,0% 168 39,1% 646 39,0%
ZSŠDI + ital + drugo 35 5,1% 27 5,0% 12 2,8% 74 4,5%
drugo slov 26 3,8% 12 2,2% 18 4,2% 56 3,4%
drugo 17 2,5% 12 2,2% 10 2,3% 39 2,4%
ZSŠDI + drugo slov 17 2,5% 5 0,9% 0 0,0% 22 1,3%
Skupno 693 100% 535 100% 430 100% 1658 100%
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Graf 31 – športno udejstvovanje po društvih (kombinacija) – po stopnji šolanja

5.6.6 Kombinacija športnih društev in število panog
V spodnji tabeli vidimo, da je ob naraščanju športnega udejstvovanja, oz. uk-

varjanju z več panogami, vedno bolj prisotna kombinacija udejstvovanja pri
društvu, ki deluje v okviru ZSŠDI, in italijanskem društvu. Ni zanemarljivo, da
ostaja vsekakor veliko anketirancev »zvestih« jezikovni društveni pripadnosti
kljub temu, da se ukvarja z več panogami (npr: dve panogi: samo ZSŠDI: 34%;
samo italijansko društvo: 26%).

Tab 40 – število panog glede na športno udejstvovanje po društvih (kombinacija)

število športnih panog
1 2 3

samo ZSŠDI 723 53,1% 92 33,9% 6 23,1%
ital 566 41,6% 70 25,8% 10 38,5%
ZSŠDI + ital 0 0,0% 65 24,0% 9 34,6%
drugo slov 51 3,7% 5 1,8% 0 0,0%
drugo 21 1,5% 17 6,3% 1 3,8%
ZSŠDI + drugo slov 0 0,0% 22 8,1% 0 0,0%
Skupno 1361 100% 271 100% 26 100%
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Graf 32 – število panog glede na športno udejstvovanje po društvih (kombinacija)

5.7 Izbira društva glede na pogovorni jezik v družini

Preverjali smo, ali obstaja povezava med pogovornim jezikom v družini in iz-
biro športnega društva. Med tistimi, ki doma uporabljajo slovenski jezik, je veliko
večja možnost, da izberejo športno udejstvovanje pri društvu, ki je včlanjeno v
ZSŠDI (73%). Če tem prištejemo še ostala zamejska društva in društva v Slo-
veniji, izhaja, da pade izbira na društva, v katerih se lahko anketiranec spora-
zumeva v slovenskem jeziku v 79% primerov. Podobno, a v obratnem smislu, se
dogaja v neslovenskih družinah. Pri slednjih je izbira italijanskega športnega
društva zelo prisotna (77%). Pri družinah, ki uporabljajo mešani (slovenščino in
italijanščino ali kak drug jezik) pogovorni jezik, izbira športnega društva ni tako
jasno opredeljena: 50% ZSŠDI, ter 44% italijanska društva.
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pogovorni
jezik družine

ime društva

Skupno
član ZSŠDI italijanska

društva
ostala zamejska

slovenska
društva

društva v
Sloveniji drugo

slovenski 488 72,5% 131 19,5% 21 3,1% 23 3,4% 10 1,5% 673 100%
“mešani” 455 49,6% 401 43,7% 22 2,4% 17 1,9% 23 2,5% 918 100%
neslovenski 60 17,9% 259 77,3% 4 1,2% 4 1,2% 8 2,4% 335 100%

Skupno 1003 52,1% 791 41,1% 47 2,4% 44 2,3% 41 2,1% 1926 100%

Tab 41 – Izbira društva glede na pogovorni jezik v družini

Graf 33 – Izbira društva glede na pogovorni jezik v družini
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Če na podatke pogledamo iz vidika društev, izhaja, da med anketiranci, ki iz-
berejo društva-včlanjena v ZSŠDI prihaja 49% iz slovensko govorečih družin,
45% iz mešanih, 6% pa iz neslovenskih. Podobni odstotki veljajo za ostale za-
mejske ustanove. Med anketiranci pa izbere športno udejstvovanje v italijan-
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skem društvu polovica (51%) takih, ki prihajajo iz “mešanih” družin, 33% iz ne-
slovenskih in 17% iz slovenskogovorečih družin.

Iz spodnjega grafikona je razvidno, da so mešani zakoni “stalno“ prisotni z od-
stotki blizu 50%.

Opozoriti moramo na dejstvo, da to niso odstotki, ki se nanašajo na športna
društva v absolutnem smislu, ne izražajo narodnostnega sestava društev, pač pa
izbire, ki jih izvajajo anketiranci na šolah s slovenskim učnim jezikom.

Tab 42 – sestava društev glede na pogovorni jezik doma

pogovorni jezik
družine

ime društva
Skupnočlan ZSŠDI italijanska

društva
ostala zamejska

slovenska društva
slovenska

društva
v Sloveniji

drugo

slovenski 488 131 21 23 10 673
48,7% 16,6% 44,7% 52,3% 24,4% 34,9%

neslovenski 60 259 4 4 8 335
6,0% 32,7% 8,5% 9,1% 19,5% 17,4%

“mešani” 455 401 22 17 23 918
45,4% 50,7% 46,8% 38,6% 56,1% 47,7%

Skupno 1003 791 47 44 41 1926
100% 100% 100% 100% 100% 100%

Graf 34 – sestava društev glede na pogovorni jezik doma
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6. Pogovorni jezik v društvih,
včlanjenih v ZSŠDI

Da bi pobliže analizirali jezikovni vidik v slovenskih zamejskih športnih
društvih v Italiji, smo izluščili tiste anketirance, ki so izjavili, da se športno udej-
stvujejo pri le-teh (N=1004). Zanimal nas je pogovorni jezik med treniningi, zato
so anketiranci odgovarjali na tri vprašanja in sicer: v katerem jeziku vodi trening
trener, kateri je pogovorni jezik s trenerjem in kateri s sotekmovalci.

6.1 Jezik treninga
Na vprašanje, v katerem jeziku vodi trening trener, so bili odgovori sledeči: 69%

anketirancev pravi, da vodi trener trening v slovenščini, 23% pa, da vodi trener
trening v slovenščini in italijanščini v podobni meri. V izključno italijanskem jeziku
potekajo treningi v 9% primerov.
Tab 43 – jezik treninga pri društvih ZSŠDI

št. %
slovenski 684 68,5
“mešani” 228 22,8
neslovenski 87 8,7
Skupno 999 100

slovenski
68%

"mešani"
23%

neslovenski
9%

Graf 35 – jezik treninga pri društvih ZSŠDI (N=999)
b.o. 5
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b.o. 7

6.2 Pogovorni jezik s trenerjem
S trenerjem se večina anketirancev pogovarja v slovenščini (84%), 8%

“mešano”, ter 8% izključno v italijanščini. Iz tega je razvidno, da je kar velika ra-
zlika med pogovornim jezikom s trenerjem in jezikom procesa treninga. Po vsej
verjetnosti sili italijanska jezikovna pripadnost tekmovalskega kadra v uporabo
mešanega jezika pri treniranju.
Tab 44 – pogovorni jezik s trenerjem pri društvih ZSŠDI

6.3 Pogovorni jezik s sotekmovalci
Na vprašanje, v katerem jeziku se pogovarja s sotekmovalci, je 51% anketiran-
cev, ki se udejstvujejo v društvih – članih ZSŠDI, odgovorilo, da se sporazumeva
v slovenskem jeziku, 41% anketirancev pa, da se pogovarja mešano v sloven-
skem in italijanskem jeziku. 7% pa se sporazumeva izključno v italijanskem je-
ziku. Slovenski pogovorni jezik je torej bistveno manj uporabljen, čeprav je
prisoten izključno in v mešani obliki v skupno 93% primerih.

št. %
slovenski 835 83,8
“mešani” 83 8,3
neslovenski 79 7,9
Skupno 997 100

slovenski
84%

"mešani"
8%
neslovenski

8%

Graf 36 – pogovorni jezik s trenerjem pri društvih ZSŠDI
(N=997)
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slovenski
51%

"mešani"
42%

neslovenski
7%

Graf 37 – pogovorni jezik s sotekmovalci pri društvih ZSŠDI (N=994)

6.4 Jezik treninga in jezik v družini
Iz primerjave med jezikom vadbenega procesa in pogovornim jezikom v

družinskem okolju izhaja, da v pretežno slovenskem jeziku trenira “le” 73% tistih,
ki se doma sporazumevajo v slovenščini, vendar tudi 58% tistih, ki se doma spo-
razumevajo v neslovenskem jeziku in 65% takih, ki se doma sporazumevajo v
“mešanem” jeziku.

b.o. 10

št. %
slovenski 509 51,2
“mešani” 412 41,4
neslovenski 73 7,3
Skupno 994 100

Tab 45 – pogovorni jezik s sotekmovalci pri društvih ZSŠDI
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jezik treninga
pogovorni jezik družine

Skupno
slovenski neslovenski “mešani”

slovenski 354 72,5% 33 57,9% 296 65,3% 683 68,4%
“mešani” 95 19,5% 17 29,8% 116 25,6% 228 22,8%

neslovenski 39 8,0% 7 12,3% 41 9,1% 87 8,7%
Skupno 488 100% 57 100% 453 100% 998 100%

65%
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Od anketirancev, ki se športno udejstvujejo pri naših društvih, se s trenerjem
pogovarja v slovenščini 88% tistih, ki prihajajo iz slovenskih, 67% tistih iz ne-
slovenskih in 81% iz mešanih družin. Ob upoštevanju pogovornega jezika s tre-
nerjem se torej odstotki uporabe slovenskega jezika močno dvignejo. Po vsej
verjetnosti temu botruje jezikovna načelnost društev pri izbiri trenerjev.

Tab 46 – jezik vadbe na treningu glede na jezik v družinskem okolju

Graf 38 – jezik vadbe na treningu glede na jezik v družinskem okolju
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Graf 39 – pogovorni jezik s trenerjem glede na pogovorni jezik v družini
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Močan upad uporabe izključno slovenskega jezika zaznamo v pogovorih s
sotekmovalci. Od anketirancev, ki se športno udejstvujejo pri naših društvih, se
s sotekmovalci pogovarja v slovenščini 60% tistih, ki prihajajo iz slovenskih, 29%
tistih iz neslovenskih in 45% iz mešanih družin. Največ se pri tem dvigne upo-
raba mešanega jezika (35% tistih, ki prihajajo iz slovenskih, 48% tistih iz neslo-
venskih in 47% iz mešanih družin). Iz podatkov je razvidno na primer, da je med
anketiranci iz neslovenskih družin, italijanski pogovorni jezik prisoten v 11% pri-

jezik
s trenerjem

pogovorni jezik družine
Skupno

slovenski neslovenski “mešani”

slovenski 429 88,3% 38 66,7% 367 81,0% 834 83,7%

“mešani” 21 4,3% 13 22,8% 49 10,8% 83 8,3%

neslovenski 36 7,4% 6 10,5% 37 8,2% 79 7,9%

Skupno 486 100% 57 100% 453 100% 996 100%

Tab 47 – pogovorni jezik s trenerjem glede na pogovorni jezik v družini
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Tab 48 – pogovorni jezik s sotekmovalci glede na pogovorni jezik v družini

jezik s
sotekmovalci

pogovorni jezik družine
Skupno

slovenski neslovenski “mešani”
slovenski 291 60,1% 16 28,6% 202 44,6% 509 51,3%

neslovenski 22 4,5% 13 23,2% 38 8,4% 73 7,4%
“mešani” 171 35,3% 27 48,2% 213 47,0% 411 41,4%
Skupno 484 100% 56 100% 453 100% 993 100%

Graf 40 – pogovorni jezik s sotekmovalci glede na pogovorni jezik v družini
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merih na treningih s trenerjem, medtem ko je s sotekmovalci pisoten v 23% pri-
merih. Verjetno obvelja tukaj večja “načelnost” uporabe slovenskega jezika tre-
nerja v primerjavi s sotekmovalci, slednji se očitno sporazumevajo v jeziku, ki je
dostopen vsem.
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7. Razlogi izbire
italijanskega društva

Učenci in dijaki slovenskih šol se v skoraj polovici primerov opredelijo za ita-
lijansko športno društvo. Med srednješolci prve in druge stopnje smo zato
vprašali za razloge, ki privedejo do izbire italijanskega društva. Možnosti, ki smo
dali na izbiro so bile: zaradi urnika, bližina domu, spoznavanje novih ljudi, lepši
športni objekt, zaradi panoge, boljši trener, zaradi prijateljev, povabilo društva,
cenejša dejavnost, povabilo trenerja in izbira staršev. Pri vseh teh možnih ra-
zlogih so anketiranci ocenili od 1 do 5, koliko posamezni razlogi vplivajo (1 po-
meni, da razlog ne vpliva, 5 pa, da zelo vpliva na izbiro).

Iz odgovorov izhaja, da je izbira bolj vezana na logistične izbire (urnik: 2,8;
bližina domu: 2,7; lepši športni objekt: 2,6). Tudi osebni razlogi imajo svojo težo
(spoznavanje novih ljudi: 2,6; zaradi prijateljev: 2,1). Med razlogi, za katere bi
lahko rekli, da so bolj vezani na športne ambicije, so izbira panoge (2,4) in boljši
trener (2,4). Manj vpliva imajo vabila društev in stroški (1,7), vabilo trenerja (1,6)
in izbire staršev (1,5).

Tab 49 – srednja vrednost pri razlogih za izbiro italijanskega društva
zaradi urnika 2,8
bližina domu 2,7
spoznavanje novih ljudi 2,6
lepši športni objekt 2,6
zaradi panoge 2,4
boljši trener 2,4
zaradi prijateljev 2,1
povabilo društva 1,7
cenejša dejavnost 1,7
povabilo trenerja 1,6
izbira staršev 1,5
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Graf 41 – srednja vrednost pri razlogih za izbiro italijanskega društva

V naslednji razpredelnici so označeni odstotki izbire posameznih razlogov in
njihov večji ali manjši vpliv, ki ga imajo pri izbiri italijanskega društva. Od tu je raz-
vidno, da je porazdelitev v tem smislu kar “logična”. V smislu, da so, na primer,
tisti razlogi, za katere smo že ugotovili prej, da imajo visoko srednjo vrednost, po-
razdeljeni tako, da jih ima velik odstotek odgovorov “5” (velik vpliv), veliko pa je
tudi odgovorov “1” (majhen vpliv), kar pomeni, da je bil za nekatere to zelo važen
razlog, za druge pa, ki so očitno dali vrednost 5 drugim razlogom, manj.

Tab 50 – razlogi za izbiro italijanskega društva – izbire po odstotkih
koliko vpliva Skupno1 - min 2 3 4 5 - max

želja staršev 74,2% 13,3% 7,2% 1,7% 3,6% 100%
cenejša dejavnost 65,9% 14,6% 10,6% 3,4% 5,5% 100%
povabilo trenerja 72,7% 8,9% 8,1% 4,5% 5,7% 100%
povabilo društva 70,1% 9,8% 7,9% 3,8% 8,4% 100%
prijatelji 47,2% 16,1% 18,7% 9,1% 8,9% 100%
spoznavanje novih ljudi 28,9% 20,1% 22,2% 16,3% 12,4% 100%
dober trener 46,5% 13,5% 12,8% 11,1% 16,1% 100%
lepši športni objekt 39,7% 13,0% 13,7% 14,7% 19,0% 100%
panoga 50,0% 11,3% 7,5% 8,4% 22,8% 100%
ustreznost urnika 33,9% 13,5% 14,9% 14,2% 23,6% 100%
bližina domu 38,7% 9,8% 14,1% 13,4% 24,1% 100%
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Graf 42 – razlogi za izbiro italijanskega društva – izbire po odstotkih
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7.1 Razlogi izbire glede na jezik v družini

Če na razloge, ki privedejo do izbire italijanskega športnega društva, pogle-
damo skozi prizmo pogovornega jezika v družini, vidimo, da obstajajo nekatere
razlike. Urnik je sicer pri vseh jezikovnih izvorih pomemben (slovenski: 2,7; ne-
slovenski: 2,9; “mešani”: 2,8). Bližina domu, ki je pomemben dejavnik pri izbiri,
je važnejši za anketirance neslovenskih družin (3,1), kot za mešane (2,7) ali slo-
venske družine (2,5). Spoznavanje novih ljudi je pomembnejše za anketirance
mešanih družin (2,8) kot za slovenske in neslovenske (2,5). Objekt je v očeh an-
ketirancev iz neslovenskih družin važen dejavnik (2,8), bolj kot za anketirance
mešanih (2,6) in slovenskih družin (2,4). Športna panoga je pomembnejši de-
javnik za anketirance slovenskih družin (2,7), kot za tiste iz mešanih (2,4) ali ne-
slovenskih (2,2). Trener pogojuje izbiro bolj pri anketirancih iz neslovenskih
družin (2,5), kot pri tistih iz mešanih (2,4) ali slovenskih (2,2).

Najbolj markanten podatek je gotovo ta, da je za otroke iz neslovensko go-
vorečih družin v primerjavi z ostalimi, pomemben razlog za izbiro društva bližina
domu (3,1). Za tiste iz slovenskih družin pa je, z razliko od ostalih, pomemben
dejavnik za izbiro italijanskega društva športna panoga (2,7).
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Tab 51 – srednja vrednost pri razlogih za izbiro italijanskega društva
družinski pog.jezik: slovenski

slovenski
zaradi panoge 2,7
zaradi urnika 2,7
bližina domu 2,5
spoznavanje novih ljudi 2,5
lepši športni objekt 2,4
boljši trener 2,2
zaradi prijateljev 1,8
povabilo društva 1,6
povabilo trenerja 1,6
cenejša dejavnost 1,5
izbira staršev 1,2

Tab 52 – srednja vrednost pri razlogih za izbiro italijanskega društva
družinski pog.jezik: neslovenski

neslovenski
bližina domu 3,1
zaradi urnika 2,9
lepši športni objekt 2,8
spoznavanje novih ljudi 2,5
boljši trener 2,5
zaradi prijateljev 2,3
zaradi panoge 2,2
povabilo društva 1,8
cenejša dejavnost 1,8
izbira staršev 1,7
povabilo trenerja 1,6

Tab 53 – srednja vrednost pri razlogih za izbiro italijanskega društva
družinski pog.jezik: “mešani”

“mešani”
zaradi urnika 2,8
spoznavanje novih ljudi 2,8
bližina domu 2,7
lepši športni objekt 2,6
zaradi panoge 2,4
boljši trener 2,4
zaradi prijateljev 2,2
povabilo trenerja 1,7
povabilo društva 1,7
cenejša dejavnost 1,7
izbira staršev 1,5
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Graf 43 – srednja vrednost pri razlogih za izbiro italijanskega društva glede na družinski
pogovorni jezik
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7.2 Razlogi izbire glede na stopnjo šolanja
Pri izbiri italijanskega društva zaradi urnika ni razlik glede na stopnjo šolanja
(2,8). Bližina domu je za nižješolce važnejša (2,9) kot za višješolce (2,6). Ravno
tako objekt in spoznavanje novih ljudi (nižja: 2,8; višja: 2,4) in prijatelji (nižja: 2,3;
višja: 1,9). Še največja razlika med stopnjama je ta, da je za anketirance z višje
srednje šole panoga važnejši dejavnik (2,7) kot za tiste iz nižje (2,2).
Tab 54 – srednja vrednost pri razlogih za izbiro italijanskega društva
glede na stopnjo šolanja – nižja srednja šola

nižja srednja šola
bližina domu 2,9
spoznavanje novih ljudi 2,8
lepši športni objekt 2,8
zaradi urnika 2,8
boljši trener 2,4
zaradi prijateljev 2,3
zaradi panoge 2,2
povabilo društva 1,7
cenejša dejavnost 1,7
izbira staršev 1,6
povabilo trenerja 1,6



ZSŠDI

65

Tab 55 – srednja vrednost pri razlogih za izbiro italijanskega društva
glede na stopnjo šolanja – višja srednja šola

višja srednja šola
zaradi urnika 2,8
zaradi panoge 2,7
bližina domu 2,6
spoznavanje novih ljudi 2,4
lepši športni objekt 2,4
boljši trener 2,3
zaradi prijateljev 1,9
povabilo društva 1,7
cenejša dejavnost 1,7
povabilo trenerja 1,6
izbira staršev 1,4

Graf 44 – srednja vrednost pri razlogih za izbiro italijanskega društva
glede na stopnjo šolanja
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8. Panoge
pri italijanskih društvih

Med tistimi, ki izbirajo italijanska društva, je najbolj priljubljena panoga ples,
ki ga izbere 16% anketirancev. Sledita nogomet (12%) in plavanje (10%). Atle-
tiko izbere 7% medtem ko se za košarko in borilne športe odloči 6% tistih, ki iz-
berejo udejstvovanje v italijanskem društvu.
Tab 56 – najbolj priljubljene panoge pri italijanskih društvih

št. %
ples 129 16,3%
nogomet 94 11,9%
plavanje 81 10,3%
atletika 55 7,0%
košarka 53 6,7%
borilni športi 49 6,2%
odbojka 39 4,9%
veslanje, kanu 32 4,1%
jahanje 29 3,7%
gimnastika in orodna telovadba 27 3,4%
kotalkanje 26 3,3%
kolesarjenje 21 2,7%
tenis 20 2,5%
fitnes 19 2,4%
ragbi 11 1,4%
plezanje 10 1,3%
smučanje 9 1,1%
skoki v vodo 9 1,1%
ritmika 8 1,0%
triatlon 7 0,9%
jadranje, deskanje 6 0,8%
sabljanje 6 0,8%
sinhrono plavanje 5 0,6%
bejzbol/softbol 5 0,6%
motorni športi 5 0,6%
strelski športi 5 0,6%
hokej na travi 5 0,6%
šah 5 0,6%
telovadba 4 0,5%
tek 4 0,5%
vaterpolo 3 0,4%
tek na smučeh, ski roll 2 0,3%
namizni tenis 2 0,3%
hokej 1 0,1%
orientiring 1 0,1%
rokomet 1 0,1%
golf 1 0,1%
parkour 1 0,1%
Skupno 790 100%

b.o. 2
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8.1 Panoge pri italijanskih društvih glede na stopnjo šolanja
Izbire glede na stopnjo šolanja kažejo, da je v osnovni šoli ples med izbirami

tistih, ki se udejstvujejo v italijanskem društvu, pri vrhu (17%). Prav tako so pril-
jubljeni plavanje (14%), nogomet (10%), košarka (9%) in atletika (7%). Tem pa-
nogam moramo prišteti med osnovnošolci še odbojko in borilne športe (6%), ter
gimnastiko, ki jo izbira 5% tistih, ki se udejstvujejo v italijanskih društvih.

Tab 57 – najbolj priljubljene panoge pri italijanskih društvih
glede na stopnjo šolanja - osnovna

št. %
ples 56 16,5%
plavanje 49 14,4%
nogomet 36 10,6%
košarka 29 8,5%
atletika 25 7,4%
borilni športi 19 5,6%
odbojka 19 5,6%
gimnastika in orodna telovadba 18 5,3%
kotalkanje 16 4,7%
jahanje 15 4,4%
kolesarjenje 8 2,4%
smučanje 6 1,8%
veslanje, kanu 4 1,2%
tenis 4 1,2%
plezanje 4 1,2%
ritmika 4 1,2%
triatlon 4 1,2%
jadranje, deskanje 3 0,9%
sinhrono plavanje 3 0,9%
bejzbol/softbol 3 0,9%
telovadba 3 0,9%
skoki v vodo 2 0,6%
sabljanje 2 0,6%
motorni športi 2 0,6%
tek 2 0,6%
ragbi 1 0,3%
namizni tenis 1 0,3%
orientiring 1 0,3%
hokej 1 0,3%
Skupno 340 100%
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Pri učencih nižje srednje šole so na prvih mestih ples (16%), nogomet (13%),
plavanje (7%) in borilni športi (7%). Zanimivo, da se med najbolj izbrane vrivajo
tudi veslanje-kanu (7%), odbojka (6%) in atletika (5%).

Tab 58 – najbolj priljubljene panoge pri italijanskih društvih
glede na stopnjo šolanja - nižja srednja šola

št. %
ples 42 16,0%
nogomet 34 13,0%
plavanje 19 7,3%
borilni športi 19 7,3%
veslanje, kanu 18 6,9%
odbojka 16 6,1%
atletika 14 5,3%
košarka 12 4,6%
tenis 11 4,2%
kolesarjenje 10 3,8%
jahanje 9 3,4%
kotalkanje 7 2,7%
skoki v vodo 7 2,7%
ragbi 6 2,3%
gimnastika in orodna telovadba 5 1,9%
plezanje 5 1,9%
ritmika 4 1,5%
sabljanje 4 1,5%
strelski športi 4 1,5%
hokej na travi 3 1,1%
jadranje, deskanje 2 0,8%
bejzbol/softbol 2 0,8%
motorni športi 2 0,8%
fitnes 1 0,4%
sinhrono plavanje 1 0,4%
tek 1 0,4%
vaterpolo 1 0,4%
tek na smučeh, ski roll 1 0,4%
golf 1 0,4%
parkour 1 0,4%
Skupno 262 100%
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Med višješolci, ki se športno udejstvujejo pri italijanskem društvu, je poleg
plesa (17%) in nogometa (13%) med najbolj priljubljenimi fitnes (10%). Pri vrhu
najbolj priljubljenih najdemo še atletiko (9%), plavanje (7%), košarko in borilne
športe (6%) ter veslanje-kanu (5%).

Tab 59 – najbolj priljubljene panoge pri italijanskih društvih
glede na stopnjo šolanja - višja srednja šola

št. %
ples 31 16,5%
nogomet 24 12,8%
fitnes 18 9,6%
atletika 16 8,5%
plavanje 13 6,9%
košarka 12 6,4%
borilni športi 11 5,9%
veslanje, kanu 10 5,3%
jahanje 5 2,7%
tenis 5 2,7%
šah 5 2,7%
odbojka 4 2,1%
gimnastika in orodna telovadba 4 2,1%
ragbi 4 2,1%
kotalkanje 3 1,6%
kolesarjenje 3 1,6%
smučanje 3 1,6%
triatlon 3 1,6%
hokej na travi 2 1,1%
vaterpolo 2 1,1%
plezanje 1 0,5%
jadranje, deskanje 1 0,5%
sinhrono plavanje 1 0,5%
motorni športi 1 0,5%
strelski športi 1 0,5%
telovadba 1 0,5%
tek 1 0,5%
tek na smučeh, ski roll 1 0,5%
namizni tenis 1 0,5%
rokomet 1 0,5%
Skupno 188 100%
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8.2 Panoge pri italijanskih društvih glede na spol
Če na priljubljenost športnih panog pri tistih, ki se udejstvujejo v italijanskem

društvu pogledamo skozi prizmo spola, vidimo da fantje najraje izberejo nogo-
met (23%), manj jih izbira plavanje in borilne športe (9%), atletiko (7%), ples,
košarko ter veslanje-kanu (6%) in kolesarjenje (5%).

Tab 60 – najbolj priljubljene panoge pri italijanskih društvih
glede na spol - moški

št. %
nogomet 88 23,1%
plavanje 36 9,4%
borilni športi 34 8,9%
atletika 28 7,3%
ples 24 6,3%
košarka 23 6,0%
veslanje, kanu 22 5,8%
kolesarjenje 20 5,2%
ragbi 11 2,9%
odbojka 10 2,6%
tenis 9 2,4%
gimnastika in orodna telovadba 7 1,8%
fitnes 6 1,6%
plezanje 6 1,6%
smučanje 5 1,3%
jadranje, deskanje 5 1,3%
motorni športi 5 1,3%
jahanje 4 1,0%
triatlon 4 1,0%
bejzbol/softbol 4 1,0%
tek 4 1,0%
skoki v vodo 3 0,8%
sabljanje 3 0,8%
strelski športi 3 0,8%
šah 3 0,8%
vaterpolo 3 0,8%
hokej na travi 2 0,5%
tek na smučeh, ski roll 2 0,5%
kotalkanje 1 0,3%
telovadba 1 0,3%
namizni tenis 1 0,3%
orientiring 1 0,3%
rokomet 1 0,3%
parkour 1 0,3%
hokej 1 0,3%
Skupno 381 100%
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Pri ženskah, ki izbirajo italijansko društvo, je najbolj priljubljen ples, ki ga iz-
bira vsaka četrta (25%), sledijo plavanje (11%), košarka, odbojka in atletika
(7%), nato jahanje in kotalkanje (6%) ter gimnastika/orodna telovadba (5%).

Tab 61 – najbolj priljubljene panoge pri italijanskih društvih
glede na spol - ženske

št. %
ples 103 25,4%
plavanje 45 11,1%
košarka 30 7,4%
odbojka 29 7,2%
atletika 27 6,7%
jahanje 25 6,2%
kotalkanje 25 6,2%
gimnastika in orodna telovadba 20 4,9%
borilni športi 15 3,7%
fitnes 13 3,2%
tenis 11 2,7%
veslanje, kanu 8 2,0%
ritmika 8 2,0%
nogomet 6 1,5%
skoki v vodo 6 1,5%
sinhrono plavanje 5 1,2%
plezanje 4 1,0%
smučanje 4 1,0%
triatlon 3 0,7%
sabljanje 3 0,7%
hokej na travi 3 0,7%
telovadba 3 0,7%
strelski športi 2 0,5%
šah 2 0,5%
kolesarjenje 1 0,2%
jadranje, deskanje 1 0,2%
bejzbol/softbol 1 0,2%
namizni tenis 1 0,2%
golf 1 0,2%
Skupno 405 100%
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8.3 Panoge pri italijanskih društvih glede na pokrajino
Izbira panog v italijanskih društvih glede na pokrajino nam nudi naslednjo

sliko: V Trstu in Gorici najraje izbirajo ples (TS: 16%; GO: 18%), v Špetru pa no-
gomet (37%). Slednji je vsekakor pogosta izbira tudi v tržaški in goriški pokrajini
(10%). V tržaški in predvsem goriški pokrajini je veliko izbir italijanskega društva
vezanih na plavanje (TS: 9%; GO: 14%).

Tab 62 – najbolj priljubljene panoge pri italijanskih društvih
glede na pokrajino - Trst

št. %
ples 63 15,8%
nogomet 38 9,5%
plavanje 35 8,8%
veslanje, kanu 27 6,8%
borilni športi 25 6,3%
atletika 23 5,8%
košarka 23 5,8%
jahanje 22 5,5%
gimnastika in orodna telovadba 18 4,5%
kolesarjenje 16 4,0%
fitnes 16 4,0%
odbojka 15 3,8%
plezanje 10 2,5%
tenis 9 2,3%
skoki v vodo 9 2,3%
kotalkanje 5 1,3%
ritmika 5 1,3%
jadranje, deskanje 5 1,3%
šah 5 1,3%
hokej na travi 4 1,0%
sinhrono plavanje 3 0,8%
bejzbol/softbol 3 0,8%
motorni športi 3 0,8%
strelski športi 3 0,8%
vaterpolo 3 0,8%
ragbi 2 0,5%
sabljanje 2 0,5%
telovadba 2 0,5%
tek na smučeh, ski roll 2 0,5%
smučanje 1 0,3%
triatlon 1 0,3%
rokomet 1 0,3%
golf 1 0,3%
Skupno 400 100%
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Tab 63 – najbolj priljubljene panoge pri italijanskih društvih
glede na pokrajino - Gorica

št. %
ples 59 18,2%
plavanje 44 13,5%
nogomet 32 9,8%
atletika 31 9,5%
košarka 29 8,9%
borilni športi 24 7,4%
kotalkanje 19 5,8%
odbojka 14 4,3%
tenis 9 2,8%
ragbi 9 2,8%
smučanje 8 2,5%
jahanje 6 1,8%
triatlon 6 1,8%
veslanje, kanu 4 1,2%
gimnastika in orodna telovadba 4 1,2%
kolesarjenje 3 0,9%
fitnes 3 0,9%
ritmika 3 0,9%
sinhrono plavanje 2 0,6%
bejzbol/softbol 2 0,6%
motorni športi 2 0,6%
telovadba 2 0,6%
namizni tenis 2 0,6%
jadranje, deskanje 1 0,3%
sabljanje 1 0,3%
strelski športi 1 0,3%
hokej na travi 1 0,3%
tek 1 0,3%
orientiring 1 0,3%
parkour 1 0,3%
hokej 1 0,3%
Skupno 325 100%

Tab 64 – najbolj priljubljene panoge pri italijanskih društvih
glede na pokrajino - Špeter

št. %
nogomet 24 36,9%
odbojka 10 15,4%
ples 7 10,8%
gimnastika in orodna telovadba 5 7,7%
sabljanje 3 4,6%
tek 3 4,6%
plavanje 2 3,1%
kotalkanje 2 3,1%
kolesarjenje 2 3,1%
tenis 2 3,1%
atletika 1 1,5%
košarka 1 1,5%
veslanje, kanu 1 1,5%
jahanje 1 1,5%
strelski športi 1 1,5%
Skupno 65 100%
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9. Druge zunajšolske dejavnosti

Glede ostalih zunajšolskih dejavnosti je slika sledeča: dobra polovica (53%)
anketiranih se ne ukvarja z nobeno zunajšolsko dejavnostjo. Z eno zunajšolsko
dejavnostjo se ukvarja 28%, z dvema 12%, s tremi ali več pa preostalih 7% an-
ketirancev. V primerjavi s športno dejavnostjo, ki v posameznih šolskih obdob-
jih kaže nihanja, je sodelovanje pri ostalih zunajšolskih dejavnostih mnogo bolj
konstantna v letih. Tudi angažiranje pri več kot eni zunajšolski dejavnosti je v
letih konstantno. Iz naslednjih tabel je razvidno, da se opuščanje drugih nešpor-
tnih zunajšolskih dejavnosti le rahlo viša s starostjo.
Tab 65 – število zunajšolskih dejavnosti
število obiskovanih dejavnosti št. %
nobena 1132 53,0
1 607 28,4
2 do 5 396 18,5
Skupno 2135 100

9.1 Področja drugih zunajšolskih dejavnosti
Z drugimi zunajšolskimi dejavnostmi se ukvarja 1003 anketirancev. Glede na

to, da se nekateri ukvarjajo z več dejavnostmi, smo skupno našteli 1393 prime-
rov ukvarjanja z le-temi. Najraje izbirajo (45%) glasbeno dejavnost (zbori, in-
strumenti, petje….). 21% anketirancev je aktivnih v skavtski in taborniški
organizaciji. Študij tujega jezika in verske dejavnosti (večinoma nauk) so prisotni
v 10% primerov. Manj razširjena je gledališka dejavnost (5%).
Tab 66 – druge zunajšolske dejavnosti
dejavnost št. %
glasba 630 45,2
taborniki, skavti 291 20,9
jezik 143 10,3
verske dejavnosti 132 9,5
drugo 98 7,0
gledališče 67 4,8
rekreacija 32 2,3
Skupno 1393 100
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9.2 Udejstvovanje pri športnih in drugih zunajšolskih
dejavnostih

Če upoštevamo istočasno športno angažiranost in ostale zunajšolske dejav-
nosti, vidimo, da so, splošno gledano, anketiranci precej angažirani. Od teh, ki
se že ukvarjajo s športom, je kar 46% takih, ki se ukvarjajo tudi z vsaj še eno zu-
najšolsko dejavnostjo. Pri tistih pa, ki se s športom ne ukvarjajo, je polovica
(50%) takih, ki so dejavni pri vsaj eni zunajšolski dejavnosti.

Tab 67 – ukvarjanje z drugimi zunajšolskimi dejavnostmi med športniki
se ukvarja z drugimi zunajšolskimi dejavnostmi Skupnoda ne

se ukvarja
s športom

da 813 46,4% 941 53,6% 1754 100%
ne 187 50,5% 183 49,5% 370 100%
Skupno 1000 47,1% 1124 52,9% 2124 100%

Tisti, ki se ukvarjajo z zunajšolskimi dejavnostmi, so v veliki večini (81%) de-
javni tudi v športu. Kar 84% tistih, ki niso aktivni pri zunajšolskih dejavnostih, pa
je vselej aktivnih pri športni dejavnosti.

Tab 68 – ukvarjanje s športnimi dejavnostmi med tistimi, ki se udejstvujejo pri drugih
zunajšolskih dejavnostih

se ukvarja z drugimi zunajšolskimi dejavnostmi Skupnoda ne

se ukvarja
s športom

da 813 81,3% 941 83,7% 1754 82,6%
ne 187 18,7% 183 16,3% 370 17,4%
Skupno 1000 100% 1124 100% 2124 100%

Glede na celotno populacijo anketirancev je 38% takih, ki so aktivni v športu
in drugih zunajšolskih dejavnostih, 44% jih je dejavnih samo v športu, 9% samo
pri zunajšolskih dejavnostih. 9% jih ni dejavnih pri nobeni zunajšolski ali športni
dejavnosti.

Tab 69 – ukvarjanje s športnimi dejavnostmi in ostalimi zunajšolskimi dejavnostmi -
splošno

se ukvarja z drugimi zunajšolskimi dejavnostmi Skupnoda ne

se ukvarja
s športom

da 813 38,3% 941 44,3% 1754 82,6%
ne 187 8,8% 183 8,6% 370 17,4%
Skupno 1000 47,1% 1124 52,9% 2124 100%
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Graf 45 – ukvarjanje s športnimi dejavnostmi
in ostalimi zunajšolskimi dejavnostmi – splošno (N=2124)

Pogled na splošno angažiranost glede na spol kaže, da je pri ženskah več
takih primerov (42%), ki se ukvarjajo s športom in istočasno z drugimi izvenšol-
skimi dejavnostmi (M: 34%). Pri moških pa je izključno športno udejstvovanje
veliko bolj razširjeno (51%) kot pri ženskah (38%).

Tab 70 – ukvarjanje s športnimi dejavnostmi
in ostalimi izvenšolskimi dejavnostmi - moški

moški
se ukvarja z drugimi zunajšolskimi

dejavnostmi Skupno
da ne

se ukvarja
s športom

da 370 544 914
34,4% 50,6% 85,0%

ne 76 85 161
7,1% 7,9% 15,0%

Skupno 446 629 1075
41,5% 58,5% 100%

Tab 71 – ukvarjanje s športnimi dejavnostmi
in ostalimi zunajšolskimi dejavnostmi - ženske

ženske
se ukvarja z drugimi zunajšolskimi

dejavnostmi Skupno
da ne

se ukvarja
s športom

da 443 397 840
42,2% 37,8% 80,1%

ne 111 98 209
10,6% 9,3% 19,9%

Skupno 554 495 1049
52,8% 47,2% 100%
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Primerjava glede na stopnjo šolanja kaže, da je angažiranost v športnem
društvu in pri drugi zunajšolski dejavnosti prisotna pri 44% primerov v osnovni
šoli, 40% v nižji srednji šoli, 29% pa v višji srednji šoli. Torej upada v letih. Iz-
ključno s športom se ukvarja 44% anketirancev v osnovni šoli, 49% v nižji sred-
nji šoli, 40% pa v višji srednji šoli. Angažiranost izključno pri zunajšolskih
dejavnostih je prisotna v 7% primerov v osnovni šoli, 5% v nižji srednji šoli in
15% - torej v občutnem porastku v višji srednji šoli. Povsem neaktivnih prime-
rov je v letih vedno več: 5% v osnovni šoli, 6% na nižji in 15% na višji srednji šoli.

Tab 72 – ukvarjanje s športnimi dejavnostmi
in ostalimi zunajšolskimi dejavnostmi glede na stopnjo šolanja

se ukvarja z drugimi zunajšolskimi
dejavnostmi Skupnostopnja

šolanja
se ukvarja
s športom da ne

osnovna
šola

da 378 44,0% 380 44,2% 758 88,2%
ne 56 6,5% 45 5,2% 101 11,8%

Skupno 434 50,5% 425 49,5% 859 100%

nižja srednja
šola

da 248 39,9% 304 49,0% 552 88,9%
ne 32 5,2% 37 6,0% 69 11,1%

Skupno 280 45,1% 341 54,9% 621 100%

višja srednja
šola

da 192 29,3% 263 40,2% 455 69,5%
ne 99 15,1% 101 15,4% 200 30,5%

Skupno 291 44,4% 364 55,6% 655 100%

9.2.1 Udejstvovanje pri športnih in drugih zunajšolskih dejavnostih glede
na jezik družine

Pogled na zunajšolsko udejstvovanje skozi prizmo pogovornega jezika v
družini kaže, da je med tistimi, ki izhajajo iz slovensko govorečih družin, velik od-
stotek (79%) takih, ki se udejstvujejo pri vsaj eni zunajšolski ali športni dejavno-
sti v slovenski ustanovi. Pri “mešanih” družinah je ta odstotek nižji, a vseeno
visok (60%), pri neslovensko govorečih družinah pa je veliko nižji (29%).

Tab 73 – športne in zunajšolske dejavnosti glede na pogovorni jezik v družini: slovenski
št. %

slovenska
družina

vsaj ena slo. zunajšolska dejavnost 560 79,1
neaktivni 78 11,0
neslo. zunajšolske dejavnosti 70 9,9
Skupno 708 100
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Tab 74 – športne in zunajšolske dejavnosti glede na pogovorni jezik v družini: neslovenski
št. %

neslovenska
družina

neslo.zunajšolske dejavnosti 153 45,5
vsaj ena slo. zunajšolska dejavnost 97 28,9
neaktivni 86 25,6
Skupno 336 100

Tab 75 – športne in zunajšolske dejavnosti glede na pogovorni jezik v družini: “mešani”

št. %

“mešana”
družina

vsaj ena slo. zunajšolska dejavnost 552 60,1
neslo. zunajšolske dejavnosti 258 28,1
neaktivni 108 11,8
Skupno 918 100

9.3 Ustanove drugih zunajšolskih dejavnosti
Velika večina zunajšolskih dejavnosti poteka v sklopu slovenskih ustanov

(73%), 21% se jih odvija v italijanskih ustanovah, 7% pa “mešano” (slovenske in
italijanske ustanove v primerih, ko se anketiranec ukvarja z več dejavnostmi).
Tab 76 – kje se odvijajo zunajšolske dejavnosti

št. %
slovenska ustanova 606 72,5
italijanska ustanova 171 20,5
mešana ustanova 59 7,1
Skupno 836 100

slovenska
ustanova

72%

italijanska ustanova
21%

mešana ustanova
7%

Graf 46 – kje se odvijajo zunajšolske dejavnosti (N=836)
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10. Spremljanje slovenskega
športnega dogajanja

Vprašanja o tem, ali spremljajo slovensko športno dogajanje, smo postavili
samo dijakom nižje in višje srednje šole.

Na vprašanje, ali sledijo slovenskemu športu v Italiji, je pritrdilno odgovorilo
59% anketirancev. Med temi je več moških (62%) kot žensk (55%).

Tab 77 – spremljanje športnega dogajanja glede na spol

moški ženski Skupno
da 395 62,4% 352 55,3% 747 58,9%
ne 238 37,6% 284 44,7% 522 41,1%

Skupno 633 100% 636 100% 1269 100%

Najbolj sledijo slovenskemu športu v Italiji na tržaškem Krasu (70%) in v
tržaških okoliških občinah (68%). Drugje se za slovenski šport v Italiji zanima
približno polovica anketiranih. Na Videmskem so odstotki nižji, vendar je tudi
vzorec zelo nizek.

Tab 78 – spremljanje športnega dogajanja glede na okraj
spremljanje
športnega
dogajanja

TS mesto TS Kras
TS

okoliške
občine

GO
občina

GO
okoliške
občine

UD SLO Skupno

da 126 151 247 64 120 13 8 729
54,1% 70,2% 68,2% 52,0% 50,8% 31,7% 27,6% 58,8%

ne 107 64 115 59 116 28 21 510
45,9% 29,8% 31,8% 48,0% 49,2% 68,3% 72,4% 41,2%

Skupno 233 215 362 123 236 41 29 1239
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Pogovorni jezik v družini je odločilen. 75% anketirancev, ki izhaja iz sloven-
skih družin, sledi slovenskemu športu v Italiji, malo več kot polovica (52%) je ti-
stih iz mešanih zakonov, medtem ko je tistih iz neslovenskih družin 28%.

Tab 79 – spremljanje športnega dogajanja glede pogovorni jezik družine

spremlja športno dogajanje pogovorni jezik družine Skupnoslovenski neslovenski “mešani”
da 415 75,3% 50 27,8% 283 52,4% 748 58,9%
ne 136 24,7% 130 72,2% 257 47,6% 523 41,1%

Skupno 551 100% 180 100% 540 100% 1271 100%

Glede na stopnjo šolanja je stanje med nižjo in višjo srednjo šolo izenačeno,
saj je na eni in drugi šoli odstotek tistih, ki sledijo slovenskemu športu v Italiji,
blizu srednji vrednosti 58%.

Tab 80 – spremljanje športnega dogajanja glede na stopnjo šolanja

Med tistimi, ki se udejstvujejo v društvih včlanjenih v ZSŠDI, je večina takih,
ki sledijo slovenskemu športnemu dogajanju v Italiji. V primerjavi s tistimi, ki so
dejavni pri italijanskih društvih je npr. odstotek teh, ki spremljajo športno doga-
janje dvojni (ZSŠDI: 80%; ital: 42%).

Tab 81 – spremljanje športnega dogajanja glede na udejstvovanje pri športnem društvu

spremlja
športno dogajanje

stopnja šolanja Skupnonižja srednja šola višja srednja šola
da 357 57,6% 392 60,0% 749 58,8%
ne 263 42,4% 261 40,0% 524 41,2%

Skupno 620 100% 653 100% 1273 100%

spremlja
športno dogajanje

kombinacija društev
Skupnosamo

ZSŠDI
ZSŠDI

+ drugo slov
ZSŠDI
+ ital

drugo
slov ital drugo

da 390 5 27 16 159 8 605
80,1% 100% 69,2% 53,3% 41,7% 36,4% 62,8%

ne 97 0 12 14 222 14 359
19,9% 0,0% 30,8% 46,7% 58,3% 63,6% 37,2%

Skupno 487 5 39 30 381 22 964
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Od teh, ki so na prejšnje vprašanje odgovorili pritrdilno, smo hoteli izvedeti še,
kako sledijo slovenskemu športu v Italiji.
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10.1 Slovenski časopis
Na vprašanje, ali sledijo slovenskemu športu v Italiji v slovenskem časopisju,

je 36% anketirancev, ki izhaja iz slovenskih družin, izjavilo, da to počne redno.
Samo 5% anketirancev iz slovenskih družin je izjavilo, da slovenskemu športu v
Italiji ne sledi nikoli, medtem ko je pri neslovenskih družinah ta odstotek bistveno
višji (42%), pri otrocih iz mešanih družin pa sorazmerno nizek (13%). Po drugi
strani je zanimiv podatek, da je med anketiranci iz neslovensko govorečih družin,
ki sledijo slovenskemu športu, 58% takih, ki vsaj občasno sledi športu v sloven-
skem časopisju, pri tistih iz mešanih družin celo 87%.

Tab 82 – pogostost spremljanje športnega dogajanja v slovenskem časopisju
glede na pogovorni jezik družine

pogovorni jezik družine Skupnoslovenski neslovenski “mešani”
redno 148 36,2% 5 10,4% 67 24,8% 220 30,3%

pogosto 146 35,7% 11 22,9% 80 29,6% 237 32,6%
včasih 96 23,5% 12 25,0% 87 32,2% 195 26,8%
nikoli 19 4,6% 20 41,7% 36 13,3% 75 10,3%

Skupno 409 100% 48 100% 270 100% 727 100%

Glede na kraj bivanja je razvidno, da na Tržaškem Krasu (40%) in okoliških
občinah v tržaški pokrajini (34%) bolj redno berejo slovenski časopis, da bi bili
seznanjeni s slovenskim športnim dogajanjem. Splošno gledano sledijo sloven-
skemu časopisju več na Tržaškem, kot na Goriškem. Vzorec iz Videmskega in
Slovenije je prenizek, da bi ga lahko primerjali in zato statistično ni relevanten.

Tab 83 – pogostost spremljanje športnega dogajanja po slovenskem časopisju
glede na okraj bivanja

kraj bivanja

SkupnoTS mesto TS Kras
TS

okoliške
občine

GO
občina

GO
okoliške
občine

UD SLO

redno 25 58 82 14 31 2 3 215
20,7% 40,0% 33,6% 22,6% 26,7% 15,4% 42,9% 30,4%

pogosto 42 46 87 12 38 2 2 229
34,7% 31,7% 35,7% 19,4% 32,8% 15,4% 28,6% 32,3%

včasih 37 34 57 26 32 3 2 191
30,6% 23,4% 23,4% 41,9% 27,6% 23,1% 28,6% 27,0%

nikoli 17 7 18 10 15 6 0 73
14,0% 4,8% 7,4% 16,1% 12,9% 46,2% 0,0% 10,3%

Skupno 121 145 244 62 116 13 7 708
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Športne strani na slovenskih časopisih berejo bolj pogosto na Tržaškem kot
na Goriškem (nikoli: TS: 9%; GO: 13%). Več je tudi takih, ki časopis prebirajo
redno (+8%) ali pogosto (+5%).

Tab 84 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v slovenskem časopisju
glede na pokrajino

pokrajina SkupnoTrst Gorica Špeter
redno 176 32,5% 43 24,9% 2 14,3% 221 30,4%

pogosto 185 34,2% 50 28,9% 2 14,3% 237 32,6%
včasih 134 24,8% 57 32,9% 4 28,6% 195 26,8%
nikoli 46 8,5% 23 13,3% 6 42,9% 75 10,3%

Skupno 541 100% 173 100% 14 100% 728 100%

Glede na stopnjo šolanja obstajajo kar precejšnje razlike. Če na primer na
nižji srednji šoli 19% dijakov ne vzame v roke slovenskega časopisa, je na višji
srednji šoli ta odstotek nezaznaven (3%). Zanimivo, da kar 41% dijakov višjih
srednjih šol, ki sledijo našemu športu, redno prebira novice v slovenskem časo-
pisu, sploh pa, da v bistvu skoraj vsi (97%) vsaj občasno prebirajo slovenski
časopis.

Tab 85 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v slovenskem časopisju
glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja Skupnonižja srednja šola višja srednja šola
redno 63 18,6% 158 40,6% 221 30,4%

pogosto 95 28,0% 142 36,5% 237 32,6%
včasih 116 34,2% 79 20,3% 195 26,8%
nikoli 65 19,2% 10 2,6% 75 10,3%

Skupno 339 100% 389 100% 728 100%

Glede na spol pri prebiranju slovenskih časopisov ni zaznati velikih razlik.

Tab 86 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v slovenskem časopisju
glede na spol

spol Skupnomoški ženski
redno 125 32,8% 96 27,8% 221 30,4%

pogosto 110 28,9% 127 36,8% 237 32,6%
včasih 108 28,3% 85 24,6% 193 26,6%
nikoli 38 10,0% 37 10,7% 75 10,3%

Skupno 381 100% 345 100% 726 100%
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Analiza teh odgovorov glede na to, v katerem športnem društvu se anketi-
ranci udejstvujejo, nam pove, da obstaja razlika glede spremljanja slovenskega
športa po slovenskem časopisju, vendar ta ni prevelika. Pri teh, ki so aktivni iz-
ključno pri italijanskem društvu je na primer 83% takih, ki berejo športno stran v
slovenskem časopisju in 55% teh jo prebira vsaj pogostoma.

Tab 87 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v slovenskem časopisju
glede na spol

kombinacija društev
Skupnosamo

ZSŠDI
ZSŠDI +

drugo slov
ZSŠDI +

ital drugo slov ital drugo

redno 133 2 6 3 37 0 181
35,5% 40,0% 23,1% 20,0% 23,4% 0,0% 30,8%

pogosto 117 2 11 6 50 0 186
31,2% 40,0% 42,3% 40,0% 31,6% 0,0% 31,7%

včasih 101 1 7 4 44 6 163
26,9% 20,0% 26,9% 26,7% 27,8% 75,0% 27,8%

nikoli 24 0 2 2 27 2 57
6,4% 0,0% 7,7% 13,3% 17,1% 25,0% 9,7%

Skupno 375 5 26 15 158 8 587
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

10.2 Italijanski časopis
Vprašanje: “Ali slediš slovenskemu športu v Italiji v italijanskih časopisih”,

kaže na obratno sliko, oz. predvsem na to, da so italijanski časopisi med anke-
tiranci bistveno manj brani z namenom da bi se seznanili o slovenskem športu
v Italiji. Redno jih bere le 7% takih, ki sledijo slovenskemu športu v Italiji. Nikoli
pa ne bere italijanskih časopisov v ta namen kar 38% anketirancev. Glede na te-
ritorialno pripadnost in spol ni večjih razlik.

Tab 88 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v italijanskem časopisju
glede na pokrajino

pokrajina
Skupno

Trst Gorica Špeter
redno 36 6,8% 14 8,4% 0 0,0% 50 7,0%

pogosto 61 11,5% 27 16,2% 5 38,5% 93 13,1%
včasih 231 43,6% 62 37,1% 3 23,1% 296 41,7%
nikoli 202 38,1% 64 38,3% 5 38,5% 271 38,2%

Skupno 530 100% 167 100% 13 100% 710 100%
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Tab 89 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v italijanskem časopisju
glede na spol

spol Skupnomoški ženski
redno 36 9,6% 14 4,2% 50 7,1%

pogosto 56 14,9% 37 11,1% 93 13,1%
včasih 147 39,2% 148 44,4% 295 41,7%
nikoli 136 36,3% 134 40,2% 270 38,1%

Skupno 375 100% 333 100% 708 100%

Če pogledamo na odgovore skozi prizmo pogovornega jezika v družini je raz-
vidno, da novic o slovenskem športu v italijanskem časopisju nikdar ne berejo
predvsem anketiranci iz slovenskih družin (41%). Tisti iz mešanih zakonov v 35%
primerov, v najmanj primerih pa tisti iz italijanskih družin (33%). Vseeno pa ostali
iz slovenskih družin – skoraj polovica (48%) – včasih prebirajo italijanski časopis,
da bi kaj izvedeli o slovenskem športu v Italiji. Anketiranci iz neslovenskih družin
so pri tem dosti bolj redni (redno in pogosto = 39%). Tu je sicer vzorec nizek.

Tab 90 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v italijanskem časopisju
glede na pogovorni jezik

pogovorni jezik družine Skupnoslovenski neslovenski “mešani”
redno 14 3,6% 7 15,2% 29 10,7% 50 7,1%

pogosto 31 7,9% 11 23,9% 51 18,8% 93 13,1%
včasih 186 47,6% 13 28,3% 96 35,3% 295 41,6%
nikoli 160 40,9% 15 32,6% 96 35,3% 271 38,2%

Skupno 391 100% 46 100% 272 100% 709 100%

Glede na stopnjo šolanja so razlike predvsem v tem, da je na nižjih srednjih
šolah branje italijanskega časopisja redkejše.

Tab 91 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v italijanskem časopisju
glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja Skupnonižja srednja šola višja srednja šola
redno 31 9,4% 19 5,0% 50 7,0%

pogosto 48 14,5% 45 11,9% 93 13,1%
včasih 112 33,8% 184 48,5% 296 41,7%
nikoli 140 42,3% 131 34,6% 271 38,2%

Skupno 331 100% 379 100% 710 100%
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10.3 Slovenski radio
Vprašanje: “Ali slediš slovenskemu športu v Italiji po slovenskem radiu”, nam

razkriva, da polovica anketirancev, ki sledijo športu, radia sploh ne posluša. Malo
(6%) pa ga posluša redno, 15% ga posluša pogosto. Tudi glede na starost oz.
stopnjo šolanja ni bistvenih razlik.

Tab 92 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po slovenskem radiu
glede na pokrajino

10.4 Italijanski radio
Ne glede na delitev po pokrajini ali po stopnji šolanja, velikih razlik pri poslušanju

italijanskega radia zato, da bi sledili slovenskemu športu v Italiji, ni. Velja omeniti le,
da italijanski radio ni popularen medij med anketiranci (68% ga ne posluša) in 20%
ga posluša le včasih. Primerjava glede na stopnjo šolanja in pokrajino ne kaže bi-
stvenih razlik.
Tab 94 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po italijanskem radiu
glede na pokrajino

pokrajina SkupnoTrst Gorica Špeter
redno 28 5,3% 17 10,0% 0 0,0% 45 6,3%

pogosto 45 8,5% 15 8,8% 1 7,1% 61 8,5%
včasih 187 35,3% 48 28,2% 5 35,7% 240 33,6%
nikoli 270 50,9% 90 52,9% 8 57,1% 368 51,5%

Skupno 530 100% 170 100% 14 100% 714 100%

Tab 93 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po slovenskem radiu
glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja Skupnonižja srednja šola višja srednja šola
redno 22 6,6% 23 6,0% 45 6,3%

pogosto 32 9,6% 29 7,6% 61 8,5%
včasih 96 28,8% 144 37,8% 240 33,6%
nikoli 183 55,0% 185 48,6% 368 51,5%

Skupno 333 100% 381 100% 714 100%

pokrajina SkupnoTrst Gorica Špeter
redno 20 3,8% 10 6,0% 0 0,0% 30 4,3%

pogosto 38 7,3% 15 9,0% 1 7,7% 54 7,7%
včasih 101 19,3% 39 23,5% 2 15,4% 142 20,2%
nikoli 365 69,7% 102 61,4% 10 76,9% 477 67,9%

Skupno 524 100% 166 100% 13 100% 703 100%
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Tab 95 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po italijanskem radiu
glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja Skupno
nižja srednja šola višja srednja šola

redno 19 5,8% 11 2,9% 30 4,3%
pogosto 29 8,9% 25 6,6% 54 7,7%
včasih 64 19,6% 78 20,7% 142 20,2%
nikoli 214 65,6% 263 69,8% 477 67,9%

Skupno 326 100% 377 100% 703 100%

10.5 Slovenska televizija
Anketiranci pogosto sledijo slovenskim televizijskim oddajam, ki govorijo o

slovenskem športu v Italiji. 21% anketirancev je ne gleda nikoli, 30% jih sprem-
lja včasih, preostala skoraj polovica (48%) pa spremlja po televiziji športne do-
godke redno ali pogosto. Glede na pokrajino se slika bistveno ne spremeni.
Glede na stopnjo šolanja ni velikih razlik.

Tab 96 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po slovenski televiziji
glede na pokrajino

pokrajina SkupnoTrst Gorica Špeter
redno 98 18,3% 23 13,5% 2 14,3% 123 17,1%

pogosto 167 31,2% 54 31,6% 5 35,7% 226 31,3%
včasih 163 30,4% 54 31,6% 2 14,3% 219 30,4%
nikoli 108 20,1% 40 23,4% 5 35,7% 153 21,2%

Skupno 536 100% 171 100% 14 100% 721 100%

Tab 97 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po slovenski televiziji
glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja Skupnonižja srednja šola višja srednja šola
redno 65 19,2% 58 15,1% 123 17,1%

pogosto 99 29,3% 127 33,2% 226 31,3%
včasih 86 25,4% 133 34,7% 219 30,4%
nikoli 88 26,0% 65 17,0% 153 21,2%

Skupno 338 100% 383 100% 721 100%
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10.6 Italijanska televizija
Da bi se seznanilo z novicami o slovenskem športu v Italiji, sledi italijanski te-

leviziji 72% anketiranih. Glede na pokrajino ni velikih razlik. Glede na stopnjo
šolanja je zaznati dejstvo, da je na višji srednji šoli sledenje po italijanski televi-
ziji, da bi se seznanilo o slovenskem športnem gibanju, manjše in manj pogosto.

Tab 98 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po italijanski televiziji
glede na pokrajino

pokrajina SkupnoTrst Gorica Špeter
redno 76 14,3% 29 17,2% 0 0,0% 105 14,7%

pogosto 126 23,7% 45 26,6% 4 30,8% 175 24,5%
včasih 184 34,6% 49 29,0% 4 30,8% 237 33,2%
nikoli 146 27,4% 46 27,2% 5 38,5% 197 27,6%

Skupno 532 100% 169 100% 13 100% 714 100%

Tab 99 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po italijanski televiziji
glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja Skupnonižja srednja šola višja srednja šola
redno 72 21,3% 33 8,8% 105 14,7%

pogosto 85 25,1% 90 23,9% 175 24,5%
včasih 108 32,0% 129 34,3% 237 33,2%
nikoli 73 21,6% 124 33,0% 197 27,6%

Skupno 338 100% 376 100% 714 100%

10.7 Internet
Slovenskemu športu v Italiji sledi po internetu 79% anketirancev. V Trstu sle-

dijo po internetu v nekoliko večji meri in pogosteje kot v Gorici. Glede na stopnjo
šolanja pa je razvidno, da se starejši dijaki raje poslužujejo interneta kot mlajši
(+17%).

Tab 100 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po internetu glede na pokrajino
pokrajina SkupnoTrst Gorica Špeter

redno 118 22,1% 27 16,0% 0 0,0% 145 20,2%
pogosto 162 30,3% 49 29,0% 3 23,1% 214 29,8%
včasih 152 28,4% 50 29,6% 2 15,4% 204 28,5%
nikoli 103 19,3% 43 25,4% 8 61,5% 154 21,5%

Skupno 535 100% 169 100% 13 100% 717 100%
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Tab 101 – pogostost spremljanja športnega dogajanja po internetu
glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja Skupnonižja srednja šola višja srednja šola
redno 59 17,8% 86 22,3% 145 20,2%

pogosto 84 25,3% 130 33,8% 214 29,8%
včasih 87 26,2% 117 30,4% 204 28,5%
nikoli 102 30,7% 52 13,5% 154 21,5%

Skupno 332 100% 385 100% 717 100%

10.8 Pogovor s prijatelji
Splošno gledano lahko rečemo, da je pogovor o slovenskem športu v Italiji kar

pogosta tema med anketiranci. 90% se jih namreč pogovarja na to temo. Med
Trstom in Gorico glede tega ni vidnejših razlik. Glede na stopnjo šolanja pa je ra-
zlika kar velika, saj se dijaki višjih srednjih šol vse pogosteje in redneje (+12%),
pogovarjajo o športu.

Tab 102 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v pogovorih s prijatelji
glede na pokrajino

pokrajina SkupnoTrst Gorica Špeter
redno 135 25,0% 33 19,5% 1 7,7% 169 23,4%

pogosto 214 39,7% 55 32,5% 1 7,7% 270 37,4%
včasih 141 26,2% 64 37,9% 5 38,5% 210 29,1%
nikoli 49 9,1% 17 10,1% 6 46,2% 72 10,0%

Skupno 539 100% 169 100% 13 100% 721 100%

Tab 103 – pogostost spremljanja športnega dogajanja v pogovorih s prijatelji
glede na stopnjo šolanja

stopnja šolanja Skupnonižja srednja šola višja srednja šola
redno 76 22,6% 93 24,2% 169 23,4%

pogosto 97 28,9% 173 44,9% 270 37,4%
včasih 108 32,1% 102 26,5% 210 29,1%
nikoli 55 16,4% 17 4,4% 72 10,0%

Skupno 336 100% 385 100% 721 100%
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10.9 Povzetek

Tab 104 – pogostost spremljanja športnega dogajanja – povzetek

redno % pogosto % včasih % nikoli % Skupno %

slovenski časopis 221 30,4 237 32,6 193 26,6 75 10,3 726 100

pogovor s prijatelji 169 23,4 270 37,4 210 29,1 72 10,0 721 100

internet 145 20,2 214 29,8 204 28,5 154 21,5 717 100

slovenska televizija 123 17,1 226 31,3 219 30,4 153 21,2 721 100

italijanska televizija 105 14,7 175 24,5 237 33,2 197 27,6 714 100

italijanski časopis 50 7,1 93 13,1 295 41,7 270 38,1 708 100

slovenski radio 45 6,3 61 8,5 240 33,6 368 51,5 714 100

italijanski radio 30 4,3 54 7,7 142 20,2 477 67,9 703 100
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Graf 47 – pogostost spremljanja športnega dogajanja - povzetek
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11. Prosti čas

Kako doživljajo anketiranci prosti čas? Postavili smo jim nekaj vprašanj, na
katere so odgovorili glede na pogostost dejavnosti:
Se ukvarjam z rekreacijo (hodim, kolesarim, tekam, se igram z žogo...)

V prostem času so anketiranci še kar dejavni. Samo 3% jih izjavlja, da se ni-
koli ne rekreira. Nekaj več kot četrtina se jih redno ukvarja z rekreacijo, po ena
tretjina pa pogosto ali občasno.

Tab 105 – pogostost ukvarjanja z rekreacijo v prostem času

št. %
redno 589 28,0

pogosto 751 35,7
včasih 706 33,6
nikoli 57 2,7

Skupno 2103 100

Berem
Anketiranci niso veliki bralci! 10% jih v prostem času ne bere, polovica (48%)

jih bere le občasno, 17% pa redno bere v prostem času.

Tab 106 – pogostost branja v prostem času

b.o.: 32

b.o.: 32

št. %
redno 347 16,5

pogosto 538 25,6
včasih 1010 48,0
nikoli 208 9,9

Skupno 2103 100
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Rišem/slikam/fotografiram
Z risanjem, slikanjem ali fotografijo se anketiranci ne ukvarjajo prav pogosto:

19% nikoli, včasih pa 42%.

Tab 107 – pogostost risanja, slikanja in fotografiranja v prostem času

b.o.: 46

št. %
redno 284 13,6

pogosto 537 25,7
včasih 878 42,0
nikoli 390 18,7

Skupno 2089 100

Igram šah/karte ali družabne igre
Niti družabne igre niso posebno popularne. Dobra četrtina anketiranih se z

njimi sploh ne ukvarja. Skoraj polovica (48%) se z njimi ukvarja občasno.

Tab 108 – pogostost igranja družabnih iger v prostem času

b.o.: 39

št. %
redno 192 9,2

pogosto 355 16,9
včasih 1006 48,0
nikoli 543 25,9

Skupno 2096 100

Se udeležujem kulturnih dogodkov (predstave, razstave,...)
Anketiranci se tudi kulturnih dogodkov bolj poredkoma udeležujejo. 39% se

jih ne udeležuje nikoli, 45% pa le občasno.

Tab 109 – pogostost udeležbe na kulturnih dogodkih v prostem času

b.o.: 49

št. %
redno 86 4,1

pogosto 252 12,1
včasih 945 45,3
nikoli 803 38,5

Skupno 2086 100
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Razlika je med starostnimi obdobji predvsem v tem, da se starejši (14-21 let)
bolj pogosto udeležujejo kulturnih dogodkov kot mlajši.

Tab 110 – pogostost udeležbe na kulturnih dogodkih v prostem času glede na starost

Se udeležujem glasbenih dogodkov (koncerti)
Skoraj polovica (44%) anketirancev se nikoli ne udeležuje koncertov.

Tab 111 – pogostost udeležbe na glasbenih dogodkih v prostem času

starost Skupno7-13 let 14-21 let
redno 59 4,8% 26 3,1% 85 4,1%

pogosto 116 9,4% 133 16,0% 249 12,0%
včasih 498 40,3% 438 52,7% 936 45,3%
nikoli 564 45,6% 234 28,2% 798 38,6%

Skupno 1237 100% 831 100% 2068 100%

Kot pri kulturnih dogodkih je tudi tu razlika med starostnima pasovoma. Sta-
rejši se pogosteje udeležujejo glasbenih dogodkov.

Tab 112 – pogostost udeležbe na glasbenih dogodkih v prostem času glede na starost

b.o.: 40

št. %
redno 119 5,7

pogosto 288 13,7
včasih 765 36,5
nikoli 923 44,1

Skupno 2095 100

starost Skupno7-13 let 14-21 let
redno 80 6,4% 39 4,7% 119 5,7%

pogosto 133 10,7% 150 18,0% 283 13,6%
včasih 382 30,7% 377 45,3% 759 36,6%
nikoli 649 52,2% 266 32,0% 915 44,1%

Skupno 1244 100% 832 100% 2076 100%
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Se udeležujem športnih dogodkov (tekme)
Med anketiranci so odgovori glede obiskovanja športnih dogodkov v prostem

času precej enakomerno porazdeljeni med nikoli (23%), včasih (28%), pogosto
(26%) in redno (23%).

Tab 113 – pogostost udeležbe na športnih dogodkih v prostem času

b.o.: 48

Pri priljubljenosti glasbe obstaja razlika glede na starostno obdobje. Čeprav
je v obeh starostnih pasovih poslušanje glasbe v prostem času zelo priljubljena
dejavnost, so starejši gotovo pri tem mnogo bolj redni (redno: 63%).

Tab 115 – pogostost poslušanja glasbe v prostem času

št. %
redno 486 23,3

pogosto 548 26,3
včasih 584 28,0
nikoli 469 22,5

Skupno 2087 100

Poslušam glasbo
Poslušanje glasbe je gotovo najbolj priljubljena dejavnost v prostem času. Sko-

raj polovica (47%) jo posluša redno, samo 5% pravi, da je ne posluša nikoli.

Tab 114 – pogostost poslušanja glasbe v prostem času

b.o.: 27

št. %
redno 1025 48,6

pogosto 599 28,4
včasih 377 17,9
nikoli 107 5,1

Skupno 2108 100

starost Skupno7-13 let 14-21 let
redno 491 39,2% 528 63,2% 1019 48,8%

pogosto 365 29,1% 226 27,1% 591 28,3%
včasih 303 24,2% 70 8,4% 373 17,9%
nikoli 94 7,5% 11 1,3% 105 5,0%

Skupno 1253 100% 835 100% 2088 100%
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Po pričakovanju je tudi pri posluževanju računalnika v prostem času kar ve-
lika razlika v različnih starostnih obdobjih. Starejši starostni pas se računalnikov
poslužuje bolj pogosto in bolj redno.

Tab 117 – pogostost uporabe računalnika v prostem času glede na starost

Sem pri računalniku
Odgovori anketirancev so v nasprotju s prepričanjem, da je mladina zasvo-

jena z računalniki. 21% se ga poslužuje redno, večina (41%) se ga poslužuje le
občasno.

Tab 116 – pogostost uporabe računalnika v prostem času

b.o.: 36

št. %
redno 432 20,6

pogosto 587 28,0
včasih 868 41,4
nikoli 212 10,1

Skupno 2099 100

Gledam filme
Tudi gledanje filmov je očitno kar priljubljena dejavnost, saj jih v prostem času

gledajo skoraj vsi anketiranci (97%).

Tab 118 – pogostost gledanja filmov v prostem času

b.o.: 29

starost Skupno7-13 let 14-21 let
redno 216 17,4% 211 25,2% 427 20,5%

pogosto 263 21,1% 322 38,5% 585 28,1%
včasih 591 47,5% 270 32,3% 861 41,4%
nikoli 174 14,0% 33 3,9% 207 10,0%

Skupno 1244 100% 836 100% 2080 100%

št. %
redno 558 26,5

pogosto 789 37,5
včasih 700 33,2
nikoli 59 2,8

Skupno 2106 100
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Pri druženju s prijatelji so starejši anketiranci gotovo bolj redni.

Tab 120 – pogostost druženja s prijatelji v prostem času glede na starost

Se družim s prijatelji
Anketiranci se kar pogosto družijo s prijatelji. 42% jih izjavlja, da se druži

redno in 32% pogosto. Zanemarljiv odstotek izjavlja, da se s prijatelji ne druži ni-
koli.

Tab 119 – pogostost druženja s prijatelji v prostem času

b.o.: 41

št. %
redno 893 42,6

pogosto 675 32,2
včasih 450 21,5
nikoli 76 3,6

Skupno 2094 100

Počivam/spim
Počitek je kar pogosta dejavnost v prostem času. Skoraj četrtina anketiran-

cev (23%) izjavlja, da redno izrabi prosti čas za počitek. Nikoli ne počiva v pro-
stem času 21% anketirancev.

Tab 121 – pogostost počivanja v prostem času

b.o.: 41

starost Skupno7-13 let 14-21 let
redno 425 34,4% 464 55,4% 889 42,9%

pogosto 411 33,2% 256 30,6% 667 32,2%
včasih 340 27,5% 105 12,5% 445 21,5%
nikoli 61 4,9% 12 1,4% 73 3,5%

Skupno 1237 100% 837 100% 2074 100%

št. %
redno 480 22,9

pogosto 416 19,9
včasih 764 36,5
nikoli 434 20,7

Skupno 2094 100
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Gledam TV
Televizija je med mladimi priljubljena. Samo 4% anketirancev je ne gleda ni-

koli.

Tab 122 – pogostost gledanja televizije v prostem času

b.o.: 42

št. %
redno 648 31,0

pogosto 739 35,3
včasih 616 29,4
nikoli 90 4,3

Skupno 2093 100

Po pričakovanju so elektronske igrice bolj priljubljene med mlajšimi.

Tab 124 – pogostost igranja z elektronskimi igricami v prostem času glede na starost

Se igram z elektronskimi igrami
Z elektronskimi igricami se nikoli ne igra približno ¼ anketirancev (28%).

Občasno se z njimi igra 36%, pogosto 19%, redno pa 17%.

Tab 123 – pogostost igranja z elektronskimi igricami v prostem času

b.o.: 31

št. %
redno 367 17,4

pogosto 403 19,2
včasih 756 35,9
nikoli 578 27,5

Skupno 2104 100

starost Skupno7-13 let 14-21 let
redno 260 20,8% 103 12,4% 363 17,4%

pogosto 251 20,1% 148 17,7% 399 19,1%
včasih 466 37,3% 286 34,3% 752 36,1%
nikoli 273 21,8% 297 35,6% 570 27,4%

Skupno 1250 100% 834 100% 2084 100%
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Se igram z domačo živaljo
Domača žival pri četrtini (28%) anketirancev predstavlja redno zaposlitev v

prostem času.

Tab 125 – pogostost igranja z domačo živaljo v prostem času

b.o.: 75

št. %
redno 569 27,6

pogosto 478 23,2
včasih 391 19,0
nikoli 622 30,2

Skupno 2060 100

Zahajam v bare/picerije/pube
V bare, picerije ali pube ne zahaja nikoli 20% anketirancev. 41% jih zahaja

občasno, četrtina anketirancev, ki so odgovorili na vprašanje, zahaja pogosto,
medtem ko jih 14% izjavlja, da zahaja redno.

Tab 127 – pogostost zahajanja v bare, pube in picerije v prostem času

b.o.: 879

b.o.: 908

Zadnja tri vprašanja smo postavili samo dijakom nižje in višje srednje šole.

Se družim z dekletom/fantom
Z dekletom ali fantom se druži polovica anketirancev, ki je odgovorilo na

vprašanje. Od teh 17% redno.

Tab 126 – pogostost druženja s fantom/dekletom v prostem času
št. %

redno 204 16,6
pogosto 162 13,2
včasih 251 20,5
nikoli 610 49,7

Skupno 1227 100

št. %
redno 172 13,7

pogosto 318 25,3
včasih 519 41,3
nikoli 247 19,7

Skupno 1256 100



ŠOLA, DRUŽINA IN ZUNAJŠOLSKE DEJAVNOSTI

98

Razvidna je razlika glede na starostno obdobje: starejši se bolj pogosto od-
pravljajo v bare, picerije ali pube. Pri tem so tudi bolj redni.

Tab 128 – pogostost zahajanja v bare, pube in picerije v prostem času glede na starost

starost Skupno7-13 let 14-21 let
redno 36 8,6% 136 16,4% 172 13,7%

pogosto 61 14,5% 256 30,8% 317 25,3%
včasih 184 43,8% 333 40,1% 517 41,3%
nikoli 139 33,1% 106 12,8% 245 19,6%

Skupno 420 100% 831 100% 1251 100%

Tudi tu je razvidna razlika med starostnimi stopnjami. Zahajanje na plese in
zabave je bolj pogosto pri starejših.

Tab 130 – pogostost zahajanja na plese in zabave v prostem času glede na starost

Hodim plesat/na zabavo
Za ples in zabavo ni posebnega zanimanja. 32% anketirancev se nikoli ne

odloči za to dejavnost. Pri tretjini (35%) anketirancev gre za občasno dejavnost.

Tab 129 – pogostost zahajanja na plese in zabave v prostem času

b.o.: 873

št. %
redno 149 11,8

pogosto 269 21,3
včasih 445 35,3
nikoli 399 31,6

Skupno 1262 100

starost Skupno7-13 let 14-21 let
redno 35 8,3% 114 13,7% 149 11,9%

pogosto 53 12,5% 215 25,8% 268 21,3%
včasih 136 32,1% 306 36,7% 442 35,2%
nikoli 200 47,2% 198 23,8% 398 31,7%

Skupno 424 100% 833 100% 1257 100%
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Povzetek

Tab 131 – pogostost raznih dejavnosti v prostem času
nikoli % včasih % pogosto % redno % Skupno %

poslušam glasbo 107 5,1 377 17,9 599 28,4 1025 48,6 2108 100
prijatelji 76 3,6 450 21,5 675 32,2 893 42,6 2094 100
tv 90 4,3 616 29,4 739 35,3 648 31,0 2093 100
rekreacija 57 2,7 706 33,6 751 35,7 589 28,0 2103 100
domača žival 622 30,2 391 19,0 478 23,2 569 27,6 2060 100
filmi 59 2,8 700 33,2 789 37,5 558 26,5 2106 100
športni dogodki 469 22,5 584 28,0 548 26,3 486 23,3 2087 100
počivam, spim 434 20,7 764 36,5 416 19,9 480 22,9 2094 100
računalnik 212 10,1 868 41,4 587 28,0 432 20,6 2099 100
elektronske igre 578 27,5 756 35,9 403 19,2 367 17,4 2104 100
punca, fant 610 49,7 251 20,5 162 13,2 204 16,6 1227 100
berem 208 9,9 1010 48,0 538 25,6 347 16,5 2103 100
bar, picerija, pub 247 19,7 519 41,3 318 25,3 172 13,7 1256 100
rišem, slikam, fotografiram 390 18,7 878 42,0 537 25,7 284 13,6 2089 100
ples, zabava 399 31,6 445 35,3 269 21,3 149 11,8 1262 100
družbene igre 543 25,9 1006 48,0 355 16,9 192 9,2 2096 100
glasbeni dogodki 923 44,1 765 36,5 288 13,7 119 5,7 2095 100
kulturni dogodki 803 38,5 945 45,3 252 12,1 86 4,1 2086 100
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O naših šolah
Ob raziskavi, ki smo jo opravili, velja poglobiti nekaj podatkov. Kar se tiče šol-

ske populacije na šolah s slovenskim učnim jezikom v Italiji, je slika povsem dru-
gačna od tiste izpred desetih ali dvajsetih let7. V zadnjih letih, oz. desetletjih smo
v manjšini večkrat govorili o demografskem padcu, bolj malo pa o demografskih
narodnostnih spremembah na šolah s slovenskim učnim jezikom. Mešani za-
koni (italijansko/slovenski) so danes na njih v večini. O otrocih iz mešanih za-
konov je velikokrat tekla beseda, manj pa o otrocih iz popolnoma neslovenskih
družin, ki obiskujejo naše šole. Teh pa je danes med našimi anketiranci kar 19%!

Podatki jasno kažejo, da je slika jezikovne pripadnosti vezana tudi na staro-
stno stopnjo. Če je na osnovnih šolah četrtina (!) v anketo zajetih otrok iz ne-
slovenskih družin, je po drugi strani na višjih srednjih šolah odstotek bistveno
nižji (8%). To verjetno pomeni, da je vpis neslovenskih otrok v porastu, po drugi
strani pa, da po začetnem obdobju na slovenskih šolah otroci iz neslovenskih
družin ne nadaljujejo šolanja na naših šolah.

O športnem udejstvovanju

Splošno gledano, so anketiranci športno aktivni. Športna angažiranost je naj-
višja pri otrocih med 11. in 13. letom. Po koncu nižje srednje šole pa pride do ve-
likega osipa. Pri dekletih se tak osip pojavi kasneje, poudariti pa moramo, da se
dekleta bolj pogosto ukvarjajo tudi z drugimi izvenšolskimi dejavnostmi.

Učenci in dijaki naših šol se skupno ukvarjajo s 44. športnimi panogami. Teh
je v resnici še več, saj smo nekatere združili v širše kategorije. Najbolj prilju-
bljene so odbojka, nogomet in košarka, saj se s temi panogami ukvarja 39% an-
ketiranih.

Pri podatkih o športnem udejstvovanju je verjetno najbolj presenetljiv podatek
o priljubljenosti plesa. Slednji je namreč zelo blizu ekipnim športom in je med di-
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Zaključek
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jaki naših šol 4. panoga, na Goriškem celo najbolj priljubljena. S to dejavnostjo se
ukvarja več kot dvesto anketirancev. Podatek ima veliko težo, predvsem zato, ker
se zrcali v izbirah športnih društev. To športno panogo gojijo le redka slovenska
športna društva v Italiji in v glavnem kot obrobno dejavnost. S plesom se sicer uk-
varjajo tudi nekatera redka zamejska kulturna društva oz. društva v Sloveniji, zato
je izbira italijanskega društva tu skoraj neizbežna, predvsem pri starejših dijakih.
Podobno velja tudi za plavanje, ki je dokaj priljubljena panoga, a za katero razpo-
lagamo samo z enim slovenskim klubom v tržaški pokrajini in enim v videmski.

Pri fantih igra nogomet skoraj vsak 4. anketiranec, tudi košarka ima velik od-
stotek priljubljenosti (20%). Pri dekletih je najbolj priljubljena odbojka (21%), ka-
teri sledi ples (18%).

Športna aktivnost v sklopu društev včlanjenih v ZSŠDI

Športna aktivnost se v polovici (50%) primerov odvija izključno v okviru
društev, včlanjenih v ZSŠDI. Kar 39% pa je primerov udejstvovanja izključno v
italijanskem društvu. Tu velja omeniti pomembne razlike, ki so vezane na geo-
grafsko pripadnost. Najprej bi omenil razliko v posameznih pokrajinah. Če vemo,
da je v videmski pokrajini dejavno samo eno slovensko športno društvo, nas od-
stotek dejavnih v italijanskih klubih ne preseneča. Podatek o goriški pokrajini pa
je s tega vidika bolj zaskrbljujoč. Tu so namreč anketiranci, ki se udejstvujejo v
izključno italijanskih športnih društvih, v večini. Nekoliko boljše je stanje na
Tržaškem, kjer vsekakor vsak tretji anketiranec, ki obiskuje slovenske šole, iz-
bira italijansko društvo. Velja omeniti tudi situacijo mestnih središč Trsta in Go-
rice, kjer je včlanjevanje v italijanska društva blizu tistega v slovenska društva,
a jo vsekakor prekaša. Omeniti velja tudi goriške okoliške občine. Glede na to,
da je družinski narodnostni sestav v primerjavi z mestom Trst bolj »slovenski«
in glede na to, da slovenske družine tradicionalno pogosteje izbirajo slovenska
društva, je podatek o tem, da se v goriških okoliških občinah anketiranci udej-
stvujejo v 51% primerov v italijanskih klubih, vreden razmisleka, saj je ta odsto-
tek višji kot v samem mestu Trst.

Ko pogledamo na povezavo med pogovornim jezikom družin in izbiro špor-
tnega društva, je razvidno, da so slovenske družine kar zveste slovenskim špor-
tnim društvom, medtem ko so neslovenske veliko bolj navezane na italijanske
ponudnike športnih uslug. Temu botruje verjetno dejstvo, da se starši odločijo
za slovensko šolo a »kot protiutež« vpišejo otroka v italijansko športno društvo.
Paradoks je v tem, da se – kot vemo – v slovenska društva v Italiji vpisujejo tudi
neslovenski otroci, vendar po tem, kar izhaja iz raziskave, lahko sklepamo, da
so tisti, ki obiskujejo slovensko šolo, bolj aktivni v italijanskih športnih društvih,
v slovenskih pa so po vsej verjetnosti dejavni otroci, ki zahajajo v italijanske šole.
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Iz raziskave izhaja, da je slovenščina prevladujoči jezik v naših društvih. »Po-
litična« načelna izbira ZSŠDI, da nagrajuje društva, ki mladinskim ekipam do-
delijo slovenske trenerje, se obrestuje, saj anketiranci sami izjavljajo, da je
slovenščina predvsem v pogovorih s trenerjem in med samim treningom prisotna
v večini primerov. Zelo zanimiv je podatek, da se kar 67% otrok iz neslovenskih
družin na treningu pri društvu – včlanjenem v ZSŠDI - s trenerjem sporazumeva
v slovenščini. V pogovorih s prijatelji na treningih pa je žal viden močen upad
uporabe slovenščine v primerjavi s pogovori s trenerjem. Prilagajanje na »skupni
imenovalec« - se pravi na jezik, ki je lažje dostopen vsem, je že znan pojav, ka-
teremu, med drugim, včasih podležejo tudi sami trenerji, ki trening vodijo dvo-
jezično ali v neslovenskem jeziku.

Zakaj italijansko društvo

Skupno se 39% anketirancev športno udejstvuje izključno v italijanskem
društvu. Iz odgovorov, na vprašanje zakaj pade izbira na italijansko društvo, je
razvidno, da je utemeljitev najbolj vezana na logistične izbire (urnik, bližina
domu...). Zanimiv je pogled na ta pojav skozi prizmo pogovornega jezika doma.
Anketiranci iz neslovenskih družin navajajo kot poglavitni razlog za izbiro de-
javnosti v italijanskem društvu – bližino domu. Otroci iz slovenske družine na-
vajajo kot razlog, zaradi katerega izberejo italijansko društvo, športno panogo.
Iz odgovorov anketirancev je razvidno, da so tisti iz slovenskih družin »nave-
zani« na slovenska društva in je očitno njihova drugačna izbira pogojena od dej-
stva, da naša društva ne gojijo panoge, s katero bi se otrok želel ukvarjati. Otroci
iz mešanih družin izbirajo italijansko društvo predvsem za spoznavanje novih
ljudi. Zanimivo, da je pri vseh družinskih sestavih zelo pomemben faktor izbire
športnega društva urnik vadbe.

Dejstvo, da je recimo ples najbolj priljubljena panoga med tistimi, ki izbirajo
dejavnost v italijanskem društvu, potrjuje ta trend. To je zelo razvidno pri dekle-
tih. Malo bolj preseneča dejstvo, da v mnogih primerih anketiranci izbirajo no-
gomet, košarko ali odbojko v italijanskem društvu. V sklopu ZSŠDI deluje namreč
kar 10 nogometnih, 11 odbojkarskih in 7 košarkarsih društev v tržaški in goriški
pokrajini.

Če že gledamo na izsledke raziskave z vidika ZSŠDI, je treba povedati, da bi
se verjetno veljalo zazmisliti o tem, kako privabiti v slovenska društva več deklet.
Sorazmerno velik odstotek deklet se namreč vpisuje v italijanska društva ali
društva, ki niso včlanjena v ZSŠDI. Temu po vsej verjetnosti botruje priljubljenost
bolj »ženskih« panog, kot sta ples ali plavanje, ki jih naša društva gojijo v manjši
meri.
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Zunajšolske dejavnosti

Zanimive izsledke nam ponujajo tudi odgovori o izvenšolskih dejavnostih. Ne-
glede na športno dejavnost so učenci in dijaki naših šol zelo aktivni, saj se jih
samo 9% ne ukvarja z nobeno izvenšolsko dejavnostjo. Medtem ko fanti pogo-
steje izbirajo športno dejavnost, so dekleta bolj aktivna pri ostalih zunajšolskih
dejavnostih. Te dejavnosti se večinoma odvijajo v slovenskih ustanovah, predv-
sem pri anketirancih iz slovenskih družin. Pri »mešanih« družinah so odstotki
nekoliko nižji, neslovenske družine pa pogosteje izberejo izvenšolske dejavno-
sti pri neslovenskih ustanovah.

Spremljanje športnega dogajanja

Vprašanje o tem, ali anketiranci sledijo športnemu dogajanju, je zanimivo iz
dveh zornih kotov. Prvi je ta, da izvemo, ali se mladi sploh zanimajo za to področje
delovanja v naši skupnosti. Slediti športnemu dogajanju pomeni biti osveščen o
tem, kar se dogaja, ne glede na to, če si v njem aktivno soudeležen. Gre torej za
širše zanimanje, ki presega aktivno športno udejstvovanje. Poleg tega smo izve-
deli, po katerih »kanalih« se mladi osveščajo o športni dejavnosti. Če posplošimo,
lahko rečemo, da približno polovica anketirancev redno, oz. pogosto spremlja slo-
vensko športno dogajanje. Zanimiv je podatek o tem, kako mladi sledijo športnemu
dogajanju. Slovenski časopisi so s tega vidika zelo »močan« medij. Naša mladina
dokaj redno bere (!) in prav iz časopisa izve, kaj se dogaja v našem športu. Po-
meni, da je šport v tem vidiku pomemben tudi za širjenje slovenskega pisanega
jezika, za branje slovenske besede. Slovenskemu športu naši anketiranci sledijo
tudi po slovenski televiziji, o športu pa se tudi veliko pogovarjajo.

Nekoliko preseneča dejstvo, da je internet manj priljubljen od časopisov in
pogovorov s prijatelji. Glede na lahek dostop do spleta, bi morda pričakovali več
zanimanja za tovrstni dostop do športnih informacij.

Prosti čas

V prostem času so anketiranci precej pasivni. Zelo radi poslušajo glasbo.
Všeč jim je druženje s prijatelji in gledanje televizije. Nekoliko čudi dejstvo, ki je
iz ankete razvidno, da se na splošno anketiranci poredkoma udeležujejo špor-
tnih, kulturnih in glasbenih dogodkov. Glede na to, da so mladi izjemno an-
gažirani v zunajšolskih dejavnostih, je očitno, da so odgovori vezani na prosti
čas anketirancev, kar pomeni, da za naše učence in dijake zunajšolske dejav-
nosti niso del njihovega prostega časa.
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Zaključek

Izjemno kompleksna slika, ki izhaja iz raziskave, je vezana tako na dinamike
naše ožje skupnosti, kot na širše družbene pojave. Izbire, ki jih opravljajo
družine ob vpisu v šole, društva, itd., so sad dinamik, vezanih v veliko primerih
na dvojezične in neslovenske zakone. To pa pomeni, da življenja naše narod-
nostne skupnosti in vseh vpletenih dejavnikov, ne pogojujejo več izključno slo-
venske družine.

Martin Maver - avgust 2015
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1. Letnica rojstva: ___ ___ ___ ___

3. Kraj bivanja (navedi mesto/vas/naselje): ..................................................................................................................................................

ženski22. Spol: moški1

4. V katerem jeziku se pogovarjaš z:

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

očetom:4.1

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

mamo:4.2

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

bratom in/ali sestro:4.3

RAZISKAVA - OSNOVNOŠOLCI
ŠPORT IN IZVENŠOLSKE DEJAVNOSTI PRI ŠOLAJOČI SE POPULACIJI

Šolsko leto 2013/2014

Dragi učenec, draga učenka,
pred tabo je vprašalnik; prosimo te, da ga izpolniš in tako sodeluješ v raziskavi ŠPORT IN IZVENŠOLSKE DEJAVNOSTI PRI ŠOLAJOČI SE
POPULACIJI.
S to raziskavo si želimo ustvariti jasnejšo sliko o tem, koliko so mladi, ki obiskujejo slovenske šole, aktivni v športu, in ostalih
izvenšolskih dejavnostih. Zanimajo nas tudi jezikovne navade, ki jih le-ti imajo v šoli, športu in prostem času nasploh.

Tvoji odgovori so anonimni, podatke bomo uporabili samo za statistično obdelavo v skladu z veljavnimi predpisi o varstvu osebnih
podatkov (Zakonski odlok 196/2003).

Prosimo te, da odgovoriš na vsa vprašanja odkrito, saj vprašalnik ne predvideva pravilnih in nepravilnih odgovorov. Pri izpolnjevanju
preberi natančno vprašanja in se drži navodil. Če ti kaj ni jasno, vprašaj pomoč raziskovalca.

HVALA ZA SODELOVANJE!

PREBERI VPRAŠANJA PAZLJIVO IN PREKRIŽAJ ŠTEVILKO USTREZNEGA ODGOVORA!

Združenje slovenskih športnih društev v Italiji

slovenski raziskovalni inštitut
istituto sloveno di ricerche

slovene research institute
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s katerim športom se ukvarjaš:7.1

imaš tekme:7.2

v katerem jeziku vodi trening trener?7.3

kako se pogovarjaš s trenerjem?7.4

kako se pogovarjaš s soigralci?7.5

7. Šport 1:

ime društva: ................................................................2

šport: ............................................................................1

število tedenskih treningov: ...................................3

da

ne2

1

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

5. Kako se večinoma pogovarjaš izven šole?

samo ali pretežno v italijanščini2

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v slovenščini1

ne

6. Se ukvarjaš s športom?

2

da1

če si odgovoril/a NE, pojdi na vprašanje 11!

Če se ukvarjaš z več športi izpolni tudi 8. in 9. vprašanje!

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

dedki in/ali babicami:4.4

2
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s katerim športom se ukvarjaš:8.1

imaš tekme:8.2

v katerem jeziku vodi trening trener?8.3

kako se pogovarjaš s trenerjem?8.4

kako se pogovarjaš s soigralci?8.5

ime društva: ................................................................2

šport: ............................................................................1

število tedenskih treningov: ...................................3

da

ne2

1

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

8. Šport 2:
s katerim športom se ukvarjaš:9.1

imaš tekme:9.2

v katerem jeziku vodi trening trener?9.3

kako se pogovarjaš s trenerjem?9.4

kako se pogovarjaš s soigralci?9.5

ime društva: ................................................................2

šport: ............................................................................1

število tedenskih treningov: ...................................3

da

ne2

1

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

9. Šport 3:

11. Kateri je najpomembnejši razlog zaradi katerega se NE ukvarjaš s športom?
(preberi VSE odgovore in prekrižaj NAJVAŽNEJŠEGA!)

Če si odgovoril/a DA na vprašanje 6, preskoči naslednje vprašanje in pojdi na vprašanje 12!

ker me ne zanima

zaradi zdravstvenih razlogov

ker pri športu nimam prijateljev

ker sem zaseden/a z drugimi dejavnostmi

2

1

3

4

ker je šport, ki bi ga izbral/a predrag

ker mi ne dovolijo starši

5

6

ker slovenska društva ne gojijo panoge, s katero bi se rad/a ukvarjal/a

drugo (navedi): .................................................

7

8

ker mi je všeč in me veseli2

ker krepi zdravje1

ker to želijo moji starši3

ker imam tam prijatelje4

ker bi rad/a postal/a profesionalni/a športnik/ca5

drugo (navedi): ................................................6

10. Kateri je najpomembnejši razlog, zaradi katerega se ukvarjaš s športom?
(preberi VSE odgovore in prekrižaj NAJVAŽNEJŠEGA!)

3
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12. Obiskuješ šolski krožek?
(lahko izbereš VEČ odgovorov)

športni3

ne, nobenega2

ne, šola jih ne organizira1

likovni4

gledališki5

jezikovni6

drugo (navedi) .......................................7

14. Katerimi?
14.1.1 dejavnost 1: ............................................................................................

2 ime društva ali ustanove: ....................................................................

3 število tedenskih srečanj: .....................................................................

14.2.1 dejavnost 2: ............................................................................................

2 ime društva ali ustanove: ....................................................................

3 število tedenskih srečanj: .....................................................................

14.3.1 dejavnost 3: ............................................................................................

2 ime društva ali ustanove: ....................................................................

3 število tedenskih srečanj: .....................................................................

14.4.1 dejavnost 4: ............................................................................................

ime društva ali ustanove: ....................................................................2

število tedenskih srečanj: .....................................................................3

15.1 se ukvarjam z rekreacijo (hodim, kolesarim, tekam, se igram z žogo...)

berem

rišem/slikam

2

3

igram šah/karte ali družbene igre

se udeležujem kulturnih dogodkov (predstave, razstave,...)

4

5

se udeležujem glasbenih dogodkov (koncerti)

se udeležujem športnih dogodkov (tekme)

6

7

poslušam glasbo

sem pri računalniku

8

9

se družim s prijatelji

10

11

počivam/spim

gledam TV

12

13

se igram z elektronskimi igrami14

se igram z domačo živaljo

drugo (navedi): ..................................................................

15

16

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

redno
2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

pogosto
3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

včasih
4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

nikoli
15. Kako pogosto počenjaš v prostem času sledeče dejavnosti?

TISK
ZSŠ D

I-februar2014

13. Se ukvarjaš tudi z drugimi izvenšolskimi dejavnostmi (skavti, pevski zbor,...)?
da

ne2

1

Če si odgovoril/a NE, preskoči naslednje vprašanje in pojdi na vprašanje 15!

4
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1. Letnica rojstva: ___ ___ ___ ___

3. Kraj bivanja (navedi mesto/vas/naselje): ..................................................................................................................................................

ženski22. Spol: moški1

4. V katerem jeziku se pogovarjaš z:

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

očetom:4.1

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

mamo:4.2

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

bratom in/ali sestro:4.3

RAZISKAVA - SREDNJEŠOLCI
ŠPORT IN IZVENŠOLSKE DEJAVNOSTI PRI ŠOLAJOČI SE POPULACIJI

Šolsko leto 2013/2014

Dragi dijak, draga dijakinja,
pred tabo je vprašalnik; prosimo te, da ga izpolniš in tako sodeluješ v raziskavi ŠPORT IN IZVENŠOLSKE DEJAVNOSTI PRI ŠOLAJOČI SE
POPULACIJI.
S to raziskavo si želimo ustvariti jasnejšo sliko o tem, koliko so mladi, ki obiskujejo slovenske šole, aktivni v športu, in ostalih
izvenšolskih dejavnostih. Zanimajo nas tudi jezikovne navade, ki jih le-ti imajo v šoli, športu in prostem času nasploh.

Tvoji odgovori so anonimni, podatke bomo uporabili samo za statistično obdelavo v skladu z veljavnimi predpisi o varstvu osebnih
podatkov (Zakonski odlok 196/2003).

Prosimo te, da odgovoriš na vsa vprašanja odkrito, saj vprašalnik ne predvideva pravilnih in nepravilnih odgovorov. Pri izpolnjevanju
preberi natančno vprašanja in se drži navodil. Če ti kaj ni jasno, vprašaj pomoč raziskovalca.

HVALA ZA SODELOVANJE!

PREBERI VPRAŠANJA PAZLJIVO IN PREKRIŽAJ ŠTEVILKO USTREZNEGA ODGOVORA!

Združenje slovenskih športnih društev v Italiji

slovenski raziskovalni inštitut
istituto sloveno di ricerche

slovene research institute
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ne

6. Se ukvarjaš s športom?

če si odgovoril/a NE, pojdi na vprašanje 11!
2

da1

8. Šport 2:7. Šport 1:

5. Kako se večinoma pogovarjaš izven šole?

samo ali pretežno v italijanščini2

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v slovenščini1

Če se ukvarjaš z več športi izpolni tudi 8. vprašanje!

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

dedki in/ali babicami:4.4

s katerim športom se ukvarjaš:7.1

imaš tekme:7.2

v katerem jeziku vodi trening trener?7.3

kako se pogovarjaš s trenerjem?7.4

kako se pogovarjaš s soigralci?7.5

ime društva: ................................................................2

šport: ............................................................................1

število tedenskih treningov: ...................................3

da

ne2

1

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

s katerim športom se ukvarjaš:8.1

imaš tekme:8.2

v katerem jeziku vodi trening trener?8.3

kako se pogovarjaš s trenerjem?8.4

kako se pogovarjaš s soigralci?8.5

ime društva: ................................................................2

šport: ............................................................................1

število tedenskih treningov: ...................................3

da

ne2

1

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

2
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11. Kateri je najpomembnejši razlog zaradi katerega se NE ukvarjaš s športom?
(preberi VSE odgovore in prekrižaj NAJVAŽNEJŠEGA!)

zaradi zdravstvenih razlogov2

ker me ne zanima1

ker pri športu nimam prijateljev3

ker sem zaseden/a z drugimi dejavnostmi4

ker je šport, ki bi ga izbral/a, predrag5

ker mi ne dovolijo starši6

ker slovenska društva ne gojijo panoge, s katero bi se rad/a ukvarjal/a7

drugo (navedi): .................................................8

Če si odgovoril/a DA na vprašanje 6, preskoči naslednje vprašanje in pojdi na vprašanje 12!

Na naslednje vprašanje odgovori, če se udestvuješ v italijanskem društvu! Če se udejstvuješ samo
v slovenskem, pojdi na vprašanje 12!

10.1 zaradi prijateljev

ker pri slovenskih društvih ne gojijo moje panoge

ker je bližje domu

2

3

ker so tako izbrali moji starši

da spoznam nove ljudi

4

5

ker je trener boljši

ker me je tja povabil trener

6

7

ker me je tja povabilo društvo

ker je dejavnost cenejša

8

9

ker je športni objekt lepši

ker mi ustreza urnik

10

11

12 drugo (navedi): ..................................................................

10. Če se ukvarjaš s športom pri italijanskem društvu, zakaj si tako izbral/a?
(označi pri vsakem razlogu ustrezno številko, kjer 1 pomeni, da sploh ne vpliva, 5 pa da zelo vpliva
na tvojo izbiro)

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

nič
2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

zelo

9. Kateri je najpomembnejši razlog, zaradi katerega se ukvarjaš s športom?
(preberi VSE odgovore in prekrižaj NAJVAŽNEJŠEGA!)

ker mi je všeč in me veseli2

ker krepi zdravje1

ker to želijo moji starši3

ker imam tam prijatelje4

ker bi rad/a postal/a profesionalni/a športnik/ca5

drugo (navedi): ................................................6

13. Slediš slovenskemu športu v Italiji?

da

ne2

1

Če si odgovoril/a NE, preskoči naslednje vprašanje in pojdi na vprašanje 15!

12. Obiskuješ šolski krožek?
(lahko izbereš VEČ odgovorov)

športni3

ne, nobenega2

ne, šola jih ne organizira1

likovni4

gledališki5

jezikovni6

drugo (navedi) .......................................7

3
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TISK
ZSŠ D

I-februar2014

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

redno
2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

pogosto
3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

včasih
4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

nikoli
17.1 se ukvarjam z rekreacijo (hodim, kolesarim, tekam, se igram z žogo...)

berem

rišem/slikam

2

3

igram šah/karte ali družbene igre

se udeležujem kulturnih dogodkov (predstave, razstave,...)

4

5

se udeležujem glasbenih dogodkov (koncerti)

se udeležujem športnih dogodkov (tekme)

6

7

poslušam glasbo

sem pri računalniku

8

9

se družim s prijatelji

10

11

počivam/spim

gledam TV

12

13

se igram z elektronskimi igrami14

se igram z domačo živaljo

se družim s punco/fantom

15

16

zahajam v bare/pizzerije/pube

hodim plesat/na zabavo

17

18

drugo (navedi): ..................................................................19

17. Kako pogosto počenjaš v prostem času sledeče dejavnosti?

1

1

1

1

1

1

1

1

1

redno
2

2

2

2

2

2

2

2

2

pogosto
3

3

3

3

3

3

3

3

3

včasih
4

4

4

4

4

4

4

4

4

nikoli14. Kako slediš slovenskemu športu v Italiji?
po slovenskem časopisu

po italijanskem časopisu

14.1

2

po slovenskem radiu

po italijanskem radiu

3

4

po slovenski televiziji5

po italijanski televiziji6

po internetu

v pogovorih s prijatelji

7

8

drugo (navedi): ..................................................................9

16. Katerimi?

ime društva ali ustanove: ......................................................2

dejavnost 1: ..............................................................................16.1.1

število tedenskih srečanj: .......................................................3

ime društva ali ustanove: ......................................................2

dejavnost 4: ..............................................................................16.4.1

število tedenskih srečanj: .......................................................3

ime društva ali ustanove: ......................................................2

dejavnost 2: ..............................................................................16.2.1

število tedenskih srečanj: .......................................................3

ime društva ali ustanove: ......................................................2

dejavnost 3: ..............................................................................16.3.1

število tedenskih srečanj: .......................................................3

15. Se ukvarjaš tudi z drugimi izvenšolskimi dejavnostmi (skavti, pevski zbor,...)?
da

ne2

1

Če si odgovoril/a NE, preskoči naslednje vprašanje in pojdi na vprašanje 17!

4
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1. Letnica rojstva: ___ ___ ___ ___

3. Kraj bivanja (navedi mesto/vas/naselje): ..................................................................................................................................................

ženski22. Spol: moški1

4. V katerem jeziku se pogovarjaš z:

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

očetom:4.1

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

mamo:4.2

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

bratom in/ali sestro:4.3

RAZISKAVA - VIŠJEŠOLCI
ŠPORT IN IZVENŠOLSKE DEJAVNOSTI PRI ŠOLAJOČI SE POPULACIJI

Šolsko leto 2013/2014

Dragi dijak, draga dijakinja,
pred tabo je vprašalnik; prosimo te, da ga izpolniš in tako sodeluješ v raziskavi ŠPORT IN IZVENŠOLSKE DEJAVNOSTI PRI ŠOLAJOČI SE
POPULACIJI.
S to raziskavo si želimo ustvariti jasnejšo sliko o tem, koliko so mladi, ki obiskujejo slovenske šole, aktivni v športu, in ostalih
izvenšolskih dejavnostih. Zanimajo nas tudi jezikovne navade, ki jih le-ti imajo v šoli, športu in prostem času nasploh.

Tvoji odgovori so anonimni, podatke bomo uporabili samo za statistično obdelavo v skladu z veljavnimi predpisi o varstvu osebnih
podatkov (Zakonski odlok 196/2003).

Prosimo te, da odgovoriš na vsa vprašanja odkrito, saj vprašalnik ne predvideva pravilnih in nepravilnih odgovorov. Pri izpolnjevanju
preberi natančno vprašanja in se drži navodil. Če ti kaj ni jasno, vprašaj pomoč raziskovalca.

HVALA ZA SODELOVANJE!

PREBERI VPRAŠANJA PAZLJIVO IN PREKRIŽAJ ŠTEVILKO USTREZNEGA ODGOVORA!

Združenje slovenskih športnih društev v Italiji

slovenski raziskovalni inštitut
istituto sloveno di ricerche

slovene research institute
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ne

6. Se ukvarjaš s športom?

če si odgovoril/a NE, pojdi na vprašanje 11!
2

da1

8. Šport 2:7. Šport 1:

5. Kako se večinoma pogovarjaš izven šole?

samo ali pretežno v italijanščini2

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v slovenščini1

Če se ukvarjaš z več športi izpolni tudi 8. vprašanje!

v slovenščini

v italijanščini2

1

v slovenščini in italijanščini3

drugo (navedi): ................................................4

dedki in/ali babicami:4.4

s katerim športom se ukvarjaš:7.1

imaš tekme:7.2

v katerem jeziku vodi trening trener?7.3

kako se pogovarjaš s trenerjem?7.4

kako se pogovarjaš s soigralci?7.5

ime društva: ................................................................2

šport: ............................................................................1

število tedenskih treningov: ...................................3

da

ne2

1

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

s katerim športom se ukvarjaš:8.1

imaš tekme:8.2

v katerem jeziku vodi trening trener?8.3

kako se pogovarjaš s trenerjem?8.4

kako se pogovarjaš s soigralci?8.5

ime društva: ................................................................2

šport: ............................................................................1

število tedenskih treningov: ...................................3

da

ne2

1

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

samo ali pretežno v italijanščini2

samo ali pretežno v slovenščini1

v slovenščini in italijanščini v približno enaki meri3

drugo (navedi): ................................................4

2
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Na naslednje vprašanje odgovori, če se udestvuješ v italijanskem društvu! Če se udejstvuješ samo
v slovenskem, pojdi na vprašanje 12!

10. Če se ukvarjaš s športom pri italijanskem društvu, zakaj si tako izbral/a?
(označi pri vsakem razlogu ustrezno številko, kjer 1 pomeni, da sploh ne vpliva, 5 pa da zelo vpliva
na tvojo izbiro)

10.1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

zaradi prijateljev

ker pri slovenskih društvih ne gojijo moje panoge

ker je bližje domu

ker so tako izbrali moji starši

da spoznam nove ljudi

ker je trener boljši

ker me je tja povabil trener

ker me je tja povabilo društvo

ker je dejavnost cenejša

ker je športni objekt lepši

ker mi ustreza urnik

drugo (navedi): ..................................................................

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

nič
2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

zelo

12. Si aktiven/aktivna v organizacijski strukturi športnega društva?

ja, kot trener/trenerka ali vaditelj/vaditeljica2

ne1

ja, kot odbornik/odbornica3

ja, kot zapisnikar/zapisničarka4

ja, kot organizator/ka5

drugo (navedi) .......................................6

11. Kateri je najpomembnejši razlog zaradi katerega se NE ukvarjaš s športom?
(preberi VSE odgovore in prekrižaj NAJVAŽNEJŠEGA!)

zaradi zdravstvenih razlogov2

ker me ne zanima1

ker pri športu nimam prijateljev3

ker sem zaseden/a z drugimi dejavnostmi4

ker je šport, ki bi ga izbral/a, predrag5

ker mi ne dovolijo starši6

ker slovenska društva ne gojijo panoge, s katero bi se rad/a ukvarjal/a7

drugo (navedi): .................................................8

Če si odgovoril/a DA na vprašanje 6, preskoči naslednje vprašanje in pojdi na vprašanje 12!

ker mi je všeč in me veseli2

ker krepi zdravje1

ker to želijo moji starši3

ker imam tam prijatelje4

ker bi rad/a postal/a profesionalni/a športnik/ca5

drugo (navedi): ................................................6

9. Kateri je najpomembnejši razlog, zaradi katerega se ukvarjaš s športom?
(preberi VSE odgovore in prekrižaj NAJVAŽNEJŠEGA!)

13. Slediš slovenskemu športu v Italiji?

da

ne2

1

Če si odgovoril/a NE, preskoči naslednje vprašanje in pojdi na vprašanje 15!

3
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TISK
ZSŠ D

I-februar2014

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

redno
2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

pogosto
3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3

včasih
4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

4

nikoli
17.1 se ukvarjam z rekreacijo (hodim, kolesarim, tekam, se igram z žogo...)

berem

rišem/slikam

2

3

igram šah/karte ali družbene igre

se udeležujem kulturnih dogodkov (predstave, razstave,...)

4

5

se udeležujem glasbenih dogodkov (koncerti)

se udeležujem športnih dogodkov (tekme)

6

7

poslušam glasbo

sem pri računalniku

8

9

se družim s prijatelji

10

11

počivam/spim

gledam TV

12

13

se igram z elektronskimi igrami14

se igram z domačo živaljo

se družim s punco/fantom

15

16

zahajam v bare/pizzerije/pube

hodim plesat/na zabavo

17

18

drugo (navedi): ..................................................................19

17. Kako pogosto počenjaš v prostem času sledeče dejavnosti?

1

1

1

1

1

1

1

1

1

redno
2

2

2

2

2

2

2

2

2

pogosto
3

3

3

3

3

3

3

3

3

včasih
4

4

4

4

4

4

4

4

4

nikoli14. Kako slediš slovenskemu športu v Italiji?
po slovenskem časopisu

po italijanskem časopisu

14.1

2

po slovenskem radiu

po italijanskem radiu

3

4

po slovenski televiziji5

po italijanski televiziji6

po internetu

v pogovorih s prijatelji

7

8

drugo (navedi): ..................................................................9

15. Se ukvarjaš tudi z drugimi izvenšolskimi dejavnostmi (skavti, pevski zbor,...)?
da

ne2

1

Če si odgovoril/a NE, preskoči naslednje vprašanje in pojdi na vprašanje 17!

16. Katerimi?

ime društva ali ustanove: ......................................................2

dejavnost 1: ..............................................................................16.1.1

število tedenskih srečanj: .......................................................3

si aktiven/a član/ica odbora?4 da1 ne2

ime društva ali ustanove: ......................................................2

dejavnost 4: ..............................................................................16.4.1

število tedenskih srečanj: .......................................................3

si aktiven/a član/ica odbora?4 da1 ne2

ime društva ali ustanove: ......................................................2

dejavnost 2: ..............................................................................16.2.1

število tedenskih srečanj: .......................................................3

si aktiven/a član/ica odbora?4 da1 ne2

si aktiven/a član/ica odbora?4 da1 ne2

ime društva ali ustanove: ......................................................2

dejavnost 3: ..............................................................................16.3.1

število tedenskih srečanj: .......................................................3

4
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